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Na podzim roku 2013 uplynulo 150 let od 
vzniku Čtenářského a  zpěváckého spolku Velen. 
Protože tento spolek prováděl i scénky a deklamo-
vánky, a měl ve svých stanovách „pěstovati hudbu 
a hry zákonem dovolené“, pokládáme jeho vznik 
i  za vznik historie ochotnického divadla. Dnešní 
Ochotnické divadlo i divadlo Naboso, působící při 
Tělocvičné jednotě Boskovice, se již od počátku 
roku připravují na oslavu tohoto výročí. 

Podívám-li se do historie, konstatuji, že ochot-
nické divadlo má v historii města velmi význam-
né místo. Ku příkladu v  roce 1871 bylo sehráno 
10  divadelních her, mezi jinými Tylova Paličova 
dcera, Tvrdohlavá žena a Bankrotář nebo Moliérův 
Lakomec, Šamberkova Palackého třída 27 a další.

Pochopitelně ve všech letech 19. století neby-
la činnost tak intenzivní. Z počátku století dvacá-
tého začaly postupně vznikat dramatické odbory 
jednotlivých spolků - Sokola, Orla, Dělnické tělo-
výchovné jednoty nebo Mazurie. Prvním byl Děl-
nicko vzdělávací spolek Beseda působící v Bosko-
vicích na Bělé a hrající v hospodě paní Františky 
Koroulkové, kde měl i své spolkové místnosti. 

Další, kdo provozoval ochotnickou divadelní 
činnost, byla Katolicko sociální beseda Svornost - 
později divadelní odbor Orla. Ta působila v dnešní 
budově Katolického domu, který byl v roce 1899 
slavnostně otevřen. Soubor měl velmi dobrého 
režiséra a organizátora v osobě Antonína Krajíčka. 
V tomto divadle působil pan Bretschneider, Josef 
Klár, Adolf Šafář, Josef Valtr a  mnoho dalších. 
Tento soubor působil až do té doby, než byl spo-
lek Orel Němci rozpuštěn. Divadlo pak přešlo pod 
Katolickou besedu Svornost. 

Když útlak německých okupantů sílil, našli 
ochotníci útočiště v  charitativním spolku Ludmi-
la. Tam přešli téměř všichni členové divadelního 
odboru Orla, ale později také někteří ochotníci 
z ostatních divadelních souborů, které měly zaká-
zanou činnost (Sokol, DTJ).

Další spolek, který organizoval divadelní čin-
nost, byl Sokol. Tělocvičná jednota byla založe-
na v roce 1892. První divadelní hra, kterou sehrál 
dramatický odbor Sokola, byla hra Směry života. 
V roce 1900, kdy byla prováděna úprava sokolské 
zahrady, zde bylo zřízeno letní divadlo a na něm 
sehráno několik her jako Zvíkovský rarášek, Pod 

krovem otcovským a řada dalších. V zimním obdo-
bí se hrálo v sále Záloženského domu na náměstí. 
Největším úspěchem bylo uvedení opery Bedři-
cha Smetany Prodaná nevěsta. Opera byla uvede-
ná 27.  července 1912 k  otevření nově postavené 
Sokolovny. V nové budově na dobře vybaveném 
jevišti pak následovalo mnoho významných děl. 
Divadlo Sokola hrálo až do roku 1941, kdy byl 
Sokol Němci zakázán a  jeho činnost zastavena. 
Byl by to dlouhý seznam vyjmenovávat všechny, 
kteří se o činnost divadla zasloužili. 

Rok 1945 je velkým mezníkem v ochotnické 
divadelní činnosti v  Boskovicích. Všichni ochot-
níci se sešli a  založili Městské ochotnické diva-
dlo. Jejím předsedou se stal Rudolf Volf. Sešlo se 
v něm mnoho dobrých režisérů: František Tázlar, 
Alois Valtr, Karel Bašný, Františka Slámová a poz-
ději i Jaroslav Maňas.

Od té doby, za více než 60 let, prošlo ochotnic-
ké divadlo mnoha změnami. Střídali se zřizovatelé 
a tím i názvy - Divadlo Kras, Divadlo Sdruženého 
klubu pracujících, Divadlo Městského kulturního 
střediska, Ochotnické divadlo - občanské sdružení, 
Ochotnické divadlo při TJ Sokol Boskovice. Jmé-
na souboru se měnila, ale kolektiv zůstal stejný. 
Jen někteří členové z  různých důvodů odcházeli 
a noví přicházeli. 

Toto všechno jsem podrobně zachytil v prv-
ním díle knížky Boskovické divadlo. 

Dnes Vám předkládám dodatek za posledních 
více jak 20 let. Chtěl bych tím vzdát hold a úctu 
všem, kteří obětovali svůj čas pro rozvoj tak ušlech-
tilé činnosti jako je divadlo. Boskovické divadlo 
prošlo pády i vítězstvími. Ochotníci odvedli mno-
ho záslužné a někdy nedoceněné práce. Sám jsem 
byl od roku 1945 velice rád členem tohoto kolek-
tivu. Ať tento díl historie ochotnického amatérské-
ho divadla má ještě mnoho nových pokračovatelů. 
Účast mladých v obou souborech nám dává velkou 
naději. 

Činnost Ochotnického divadla i divadla Nabo-
so je velmi úspěšná. Obě divadla získávají ocenění 
na krajských i celostátních divadelních soutěžních 
přehlídkách. Divadlo Naboso se v  loňském roce 
dokonce probojovalo až na Jiráskův Hronov, což 
bylo poprvé v  celé historii ochotnického divadla 
v Boskovicích. 

Čtenářský a zpěvácký spolek Velen - 150 let 
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Lumpacivagabundus
Popisování historie ochotnického divadla 

v Boskovicích jsem ukončil v roce 1991, kdy diva-
dlo působilo pod Městským kulturním střediskem. 
Pod tímto názvem „Ochotnické divadlo MKS“ 
uvádí v  červnu 1992 hru J. N. Nestroye Lumpa-
civagabundus.

Režie této hry se ujala Jitka Machálková, 
hudební spolupráci provedl Miloš Chlup a  Jaro-
slav Kolčava, který aranžoval a  nahrál hudební 
doprovod.

Touto hrou opět zahájil ochotnický soubor 
svoji činnost již v nové, svobodné atmosféře. Po 
sametové revoluci v roce 1989 se otevřely souboru 
nové možnosti realizace divadelních her, na druhé 
straně však bylo nutné řešit nově vzniklé problémy. 
Členové souboru, zejména režisérka Jitka Machál-
ková, začali podnikat, což mělo velké nároky na 
volný čas. 

Slavnostní večer
Přesto již 15. prosince 1993 organizuje diva-

dlo slavnostní večer ke 130. výročí divadla v Bos-
kovicích a 130. výročí založení Čtenářského spol-
ku Velen v  Boskovicích. Na tomto slavnostním 
večeru byla sehrána jednoaktovka J. N. Štěpánka 
Berounské koláče jako připomínka na její uvede-
ní při vzniku Velena. Režie této hry se ujala opět 
Jitka Machálková a do jednotlivých rolí obsadila 
tyto herce:

Jaroslav Kronek hrál Prokůpka, kotlářského 
tovaryše, Dagmar Stavinohová Perlíčkovou, kot-
lářskou mistrovou, Jana Honsová ztvárnila její dce-
ru Apolenku, Jaroslav Borek hrál lichváře Kiliána 
Šnadadra a Kája Kronková si zahrála roli Verunky, 
podruhyně z Berouna.

Technickou spolupráci zajišťoval Jiří Bušina.
Součástí slavnostního večera bylo vystoupení 

Smíšeného pěveckého sboru Janáček MKS řízené-
ho PhDr. Aloisem Čadou. Dále vystoupila Dani-
ela Meluzínová s  prologem divadelní hry Radúz 
a  Mahulena Julia Zeyera a  hudbou Josefa Suka. 
Klavírní doprovod provedli Miloš Chlup a Vladi-
míra Mejstříková.

Celý večer uváděl PhDr. Jaroslav Bránský, 
který ve druhé části večera pohovořil o  historii 
ochotnického divadla v Boskovicích. Na tu nověj-
ší pak zavzpomínali Karel Klemsa a Oldřich Vese-
lý.

V  závěru večera pak předseda Oblastního 
výboru Svazu českých divadelních ochotníků 
v Brně Václav Müller ocenil činnost ochotnického 
souboru.

Večer byl zakončen písní z poslední divadelní 
hry souboru Lumpacivagabundus, kterou zazpívali 
Pavel Kleveta, Vladimír Petrů a Jiří Horníček.

Součástí těchto oslav byla i  výstavka doku-
mentů a  činnosti ochotnického divadla na galerii 
Městského kulturního střediska v Sokolovně. Pla-
káty a  fotografiemi přiblížila tato výstavka náv-
štěvníkům historii divadla v Boskovicích.

Zapeklitá komedie
Na 19. května 1995 připravila Kája Kronková 

divadelní hru Zdeňka Kozáka Zapeklitá komedie, 
aneb kdo si brousí nad Paďousy. V této pohádko-
vé veselohře se herci společně s diváky vypravili 
do Paďous, kde se odehrává příběh malých ven-
kovských lidiček, kteří mají své dobré vlastnosti, 
ale i nedostatky a nectnosti. Paďousané se hašteří, 
podvádějí, jsou lakotní a nepřející, chodí často do 
hospody, na zálety. A tak se do toho nakonec vloží 
mocnosti pekelné i nebeské. A protože je to kome-
die, a ještě ke všemu pohádková, vše nakonec dob-
ře dopadne. S režisérkou K. Kronkovou na hudeb-
ním nastudování spolupracovali Jaroslav Kolčava 
a Miloš Chlup.

Zvuk při představeních zajišťoval Lumír 
Doubek, scénu připravila firma Krok a nasvítil ji 
Jiří Bušina. Na scéně spolupracovali Jaroslav Va-
šek, Milan Kejík jako inspicient a  text sledovala 
Dobroslava Kejíková.

O jednotlivé role se podělili členové souboru 
- Jaroslav Šimon, Jaroslav Kronek, Jana Honsová, 
Miroslav Pupík, Zoja Malachová, Zbyněk Jergl, 
Alena Buchalová, Kája Kronková, Dagmar Sta-
vinohová, Zita Böhmová, Lukáš Sýkora, Přemysl 
Buchal, Luboš Slezák, Lenka Janíková, Dalibor 
Šafář a  Vladimír Petrů. V  roli lidu Paďouského 
hráli Veronika Kočvarová, Erika Bartíková, Jan 
Bartoněk a děti.

Hra byla sehrána celkem pětkrát.
Výtečníci

Kája Kronková se opět ujala režie a  dne 
19. dubna 1996 uvedla na scénu boskovické Soko-
lovny divadelní hru Pavla Dostála a  Richarda 
Pogoda Výtečníci. Hru nastudovalo 5 herců ochot-
nického divadla - Lenka Janíková, Kája Kronková, 

Ochotnické divadlo
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Dana Krejčířová, Luboš Slezák a Jaroslav Kronek. 
Spolu s nimi 14 studentek a studentů Střední peda-
gogické školy - Lukáš Sýkora, Tomáš Velev, Ond-
řej Lepka, Petr Lachman, Nikol Šauerová, Jana 
Rothová, Veronika Kasalová, Jana Gachová, Lucie 
Ferlíková, Marcela Mikulášková, Jana Sychrová, 
Eva Jindřichová, Lucie Krátká a Marie Kubíková.

Jednoduchá scéna navozující školní třídu při-
vítala studenty, kteří se začátkem školního roku 
posledního ročníku školy domluvili, že budou stu-
dovat tak, aby nejhorší známka byla trojka, a  že 
rošťárny budou provádět tak, aby díky výbornému 
prospěchu nemohly být žádné postihy. A tak se při 
pěkných písničkách, recesi a  legraci dobře bavili 
nejen diváci, ale i samotní herci.

Hudební doprovod ze zvukových nosi-
čů zajišťoval Lumír Doubek, světla Jiří Bušina 
a Dalibor Šafář, text sledovala Marcela Novotná. 
Hra byla 6x reprízována v  Boskovicích a  1x ve 
Sloupě.

Týden u  nás dne 24. dubna 1996 závěrem 
svého článku napsal: „Zdálo se, že při představe-
ní s mladými herci mládne i publikum, a mnohý 
z diváků by si asi - po životních zkušenostech - rád 
zanotoval: Po letech budu chtít zas přijít do školy, 
ne jako otec, ale zase jako žák...“.

Jezinky a Bezinky
Ještě v  témže roce uvádí ochotnické diva-

dlo divadelní hru Josepha Kesselringa Jezinky 
a Bezinky, aneb dvě dobré duše. K premiéře ji dne 
13. června 1996 přivedla režisérka Jitka Machál-
ková.

Tato černá komedie v  úpravě Jana Wericha 
dala možnost vyniknout v  hlavních rolích dvě-
ma roztomilým starým ženám - travičkám Aleně 
Buchalové a  Dagmar Stavinohové, které velmi 
dobře ztvárnily ty dvě dobré duše, které „přece 
dělají svým bližním dobře“.

Společně s  nimi rozehráli napínavý kome-
diální děj Pavel Kleveta, Luboš Slezák, Jaroslav 
Šimon, Miroslav Pupík, Jana Honsová, Antonín 
Dufek, Jan Bartoněk, Jaroslav Kronek, Milan 
Kejík, Dalibor Šafář a Kája Kronková.

Mezi těmi, kteří nejsou na jevišti vidět, byl 
zvukař Karel Malach, inspicient Milan Kejík, 
osvětlovač Jiří Bušina, kostymér Dalibor Šafář 
a  Dita Doubková. Na výrobě náročné scény se 
podílel celý soubor ochotnického divadla.

Premiéra byla velmi zdařilá. Další reprízy 
byly s ohledem na již velmi pěkné počasí naplá-

novány na podzimní měsíce. Z  různých i  objek-
tivních důvodů se však reprízy nepodařilo usku-
tečnit, a  tak veškerá námaha přišla téměř vniveč. 
Pozdní uvedení premiéry v měsíci červnu a zma-
řené reprízy byly poučením pro celý soubor. Začít 
s nácvikem již v září a premiéry realizovat v pro-
sinci nebo nejpozději v lednu.

Bohužel po této repríze nastala tříletá pře-
stávka, kdy soubor divadla neuvedl žádnou premi-
éru. Příčin bylo několik. Někteří členové souboru 
podnikali a hlavně chyběli režiséři. Jitka Machál-
ková rozjížděla výrobu keramiky, Kája Kronko-
vá onemocněla. Je bohužel holou skutečností, že 
soubor nemá více schopných režisérů. A  nedaří 
se také získat nějakého nového, který by se ujal 
režírování. Přesto divadlo žilo dál vnitřním živo-
tem a nezaniklo. Sešlo se alespoň jednou ročně při 
organizování Maškarních divadelních plesů. Ale 
to je jiná kapitola.

Na tý louce zelený
Znovu se dal celý kolektiv dohromady na pře-

lomu roku 1998 a 1999, aby pod režijním vedením 
Jitky Machálkové uvedl 9. dubna 1999 operetu 
Járy Beneše Na tý louce zelený. Hudební aranžmá 
podle hudby Josefa Stelibského provedl Jaroslav 
Kolčava, nahrávku na disk provedl Disk - Multi-
media. Její reprodukci při představeních i zkouš-
kách zajišťovali Pavel a Martin Šamšulovi.

Svoji roli inspicienta zvládl Milan Kejík, 
text sledovaly a kontrolovaly Dagmar Stavinoho-
vá a Dobra Kejíková. Kulisy připravili a na scéně 
přestavovali Jaroslav Vašek, Milan Kejík, Josef 
Machálek, Antonín Dufek, Jan Šenk a  Jaroslav 
Kalas. Svítil Jiří Bušina.

Hlavními aktéry však byli herci. Václava Bul-
fínka - univerzitního profesora hrál Pavel Kleveta, 
Matěje Štětivce - hajného Vladímir Petrů, Jiřího 
Miláčka - lesního inženýra Lumír Doubek, Bruno 
Eisenkulky - nadlesního Miroslav Pupík, Gustava 
Koniwitze - nadporučíka Vladimír Šamšula, Voj-
těcha Skalického - velkostatkáře Jaroslav Vodák, 
Alenu Skalickou - majitelku panství Jana Honso-
vá, Barboru Štětivcovou Alena Buchalová, Hančí 
- jejich dceru Alena Čížková a Lolu Paličkovou - 
majitelku salonu krásy Kája Kronková.

V  komparsu - jako vesnická mládež, taneč-
nice na zámku, trhovci na pouti a lid na zámecké 
slavnosti hráli, tančili a zpívali Tibor Valter, Jaro-
mír Buš, Patrik Řehák, Jan Žiška, Petra Mazalová, 
Renata Čadová, Erika Řeháková, Marcela Ale-
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xová a Marie Bušová, členové tanečního souboru 
Velen a další členové ochotnického divadla Dáša 
Koudelková, Zita Böhmová, Míša Janíková, Jana 
Lhotská, Martin Machálek a Kristýna Machálko-
vá.

Opereta byla kromě premiéry ještě reprizová-
na 3x v Boskovicích a jednou na zájezdu v Leto-
vicích.

Co říci k uvedení této hry. Do její realizace se 
s chutí zapojil celý soubor ochotnického divadla. 
Velmi kladně je třeba hodnotit i spolupráci s folk-
lorním tanečním souborem Velen. Výsledkem této 
spolupráce bylo svěží představení, které pobavilo 
diváky a přineslo jim mnoho pěkných zážitků.

Musím zmínit, že tato opereta se objevila na 
prknech boskovického divadla již potřetí. Poprvé 
to bylo v roce 1939, podruhé v roce 1969 a zno-
vu po třiceti letech v roce 1999. A tak si pamětníci 
mohli zavzpomínat a  porovnávat jednotlivé role, 
ve kterých před těmi léty hrál František Tázlar, 
Alois Valtr, Libuše Fojtová, Josef Chlup, Karel 
Bašný a mnoho dalších.

Ochotníci si po uvedení hry přáli, aby podob-
ných představení bylo více, aby ochotnické diva-
dlo přinášelo divákům zábavu i poučení.

Hrátky s čertem
Posledním představením Ochotnického diva-

dla KZMB bylo nastudování divadelní hry Jana 
Drdy Hrátky s čertem. Nastudování se ujala opět 
Jitka Machálková a uvedla ji v premiéře 15. června 
2001. Kromě starých, osvědčených herců ochotnic-
kého divadla se objevily i nové tváře herců, kteří 
se zapojili do činnosti divadla. Jednotlivé role byly 
obsazeny následovně: Martin Kabát - Karel Trneč-
ka, Sarka Farka - Vladimír Petrů, Otec Školastyk 
- Oldřich Černý, Lucius - Pavel Ondruch, Dišpe-
randa - Žaneta Zemánková, Káča - Alena Čížková, 
Solfernus - Vladimír Šamšula, Belzebub - Milan 
Kejík, Omnimor - Pavel Kleveta, Karborund - 
Borek Dvořáček, Teofil - Kája Kronková, Leon-
týna - Dagmar Stavinohová. V rolích čertů všech 
kategorií hráli Petr Šamšula, Jaromír Buš, Dagmar 
Stavinohová a Kristýna Machálková.

Na velmi pěkné scéně, kterou s  výtvarnicí 
Olgou Měkotovou realizovali Jaroslav Vašek, Jiří 
Bušina, Milan Kejík a další, se uskutečnilo velmi 
pěkné a svěží divadelní představení, na kterém se 
návštěvníci dobře bavili. Nejvýraznější postavou 
inscenace se stala Káča Aleny Čížkové, která nejen 
že byla naprosto přesvědčivá, ale s čerty dokázala 
zatočit tak, že se třáslo celé peklo i Sokolovna.

Naše hodnocení by bylo neúplné, pokud by-
chom neuvedli další, bez kterých by se divadlo 
neobešlo. Text tentokrát sledovala Zoja Malachová 
a Dagmar Stavinohová, zvukové efekty zajišťoval 
Martin Šamšula a  Pavel Herzán, kouřové efek-
ty Marcel Tenora. Na vše si posvítil Jiří Bušina. 
Zvláštní dík patří Studiu Disk - Multimedia, ve 
kterém byly nahrány zvukové efekty a  správci 
sokolovny Karlu Malachovi.

Hrátky byly opakovány ještě jednou v  Bos-
kovicích a pak sehrány na zájezdech v Benešově 
a Letovicích.

Změna zřizovatele
Po roce 1989 dochází v  celém našem státě 

k  významným změnám v  politickém, hospodář-
ském a  samozřejmě i v kulturním životě. I když 
soubor zůstává stále stejný, mění se zřizova-
tel. Městské kulturní středisko, které sídlí stá-
le v  Sokolovně, se rozhodnutím města slučuje 
s městským kinem a knihovnou a tato organizace 
dostává název Kulturní zařízení města Boskovice 
se sídlem v  Sokolovně. To však netrvá dlouho. 
Městské zastupitelstvo se v  polovině roku 1999 
usneslo vyhovět žádosti Tělocvičné jednoty Sokol 
a uplatnit morální nárok na navrácení Sokolovny, 
a  v  srpnu 1999 ji vydává sokolům. Tím vzniká 
pro divadlo problém, co s  uskladněnými kostý-
my a kulisami. Dochází k dohodě, že tento fundus 
divadla zůstane nadále uskladněn tam, kde byl 
dosud, a  to bezplatně. Mezitím dochází k rekon-
strukci a  nákladné opravě Katolického domu. 
Tam však bohužel nebylo z  technických důvodů 
zřízeno jeviště, takže veškerá divadelní představe-
ní, nejen ochotníků, ale i dovážená, se musí hrát 
nadále v Sokolovně.

Katolický dům byl slavnostně otevřen 28. října 
1999. Do nově zřízených kanceláří se přestěhovalo 
Kulturní zařízení města Boskovice. Ochotnickému 
divadlu byl zapůjčen dřevěný barák - likusák na 
dvoře pro uskladnění části rekvizit. Zbytek zůstává 
v Sokolovně. Přichází však požadavek k omezení 
prostor na uskladnění kulis a nábytku. V  té době 
je již rozhodnuto o tom, že město provede opravu 
zámeckého skleníku a vytvoří tam pro KZMB pro-
story, ve kterých by bylo možné realizovat i méně 
náročná divadelní představení.

Rok 2001 je poznamenán vyjasňováním pozi-
ce kultury ve městě a především k jejímu materiál-
nímu zabezpečení. Na programu jsou různá řešení 
zabezpečení činnosti ochotnického divadla v Bos-
kovicích. Vedle setrvání pod hlavičkou KZMB je na 
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stole i možnost získání vlastní suverenity a ustave-
ní občanského sdružení. Tato druhá varianta nako-
nec vítězí. A tak se ve druhé polovině roku 2001 
schází přípravný výbor ve složení Pavel Kleveta, 
Vladimír Petrů a  Jiří Bušina a  sestavují stanovy 
Ochotnického divadla Boskovice, které po schvá-
lení členskou schůzí divadla odesílají k registraci 
na Ministerstvo vnitra ČR. Stanovy jsou schváleny 
a  registrace provedena ke dni 23. 11. 2001. Dne 

11. ledna 2002 se schází členská schůze již samo-
statného Ochotnického divadla Boskovice, občan-
ské sdružení. Za členy se přihlašuje cca 40 převáž-
ně již dříve působících členů divadla.

Současně je učiněna a  městem potvrzena 
dohoda s  KZMB, že pro podporu divadla bude 
umožněno nacvičovat hry a jednat bezplatně v pro-
storách Katolického domu a po dostavbě hrát diva-
delní představení v zámeckém skleníku.

Ochotnické divadlo Boskovice - občanské sdružení
Od tohoto data je Ochotnické divadlo Bosko-

vice občanským sdružením se všemi právy i povin-
nostmi z toho vyplývajícími.

Předsedou tohoto OS je zvolen Pavel Kle-
veta, ve výboru pracují Karel Černý, Jiří Horní-
ček, Lumír Doubek a Jitka Kučírková. Do revizní 
komise byli zvoleni Alena Buchalová, Vladimír 
Šamšula a Antonín Dufek.

Divadelní maškarní bál 
byl naplánován na sobotu 1. března 2003. 

Vlastní program byl připraven velmi velkoryse. Již 
odpoledne se uskutečnilo na náměstí pochovávání 
basy jako pozvánka na večer. Účinkoval žákovský 
dechový orchestr ZUŠ Boskovice a žáci tanečního 
odboru této školy. Na náměstí byla na vyzdobeném 
povoze taženém koňmi dovezena basa, doprová-
zená hudbou a  průvodem plaček. Asi 300 divá-
ků si pak poslechlo smuteční projev nad basou. 
Následovalo uložení basy na vůz a  její odvezení 
do Sokolovny, kde pak bylo uskutečněno půlnoční 
rozloučení na maškarním plese. 

I když vše nedopadlo tak, jak si organizátoři 
představovali, přesto byli návštěvníci plesu spo-
kojeni. Ples se stal nejen odrazovým můstkem pro 
rozjezd ochotnické divadelní činnosti jako občan-
ského sdružení, ale také přinesl finanční základ pro 
jeho zabezpečení. 

140 let ochotnické činnosti
V  roce 2003 uplynulo 140 let od založení 

ochotnického divadla v Boskovicích. Před 140 lety 
byl založen Čtenářskozpěvácký spolek Velen. 
K jeho založení vedla zakladatele především snaha 
pozvednout české povědomí a boj proti postupující 
germanizaci Boskovic. Byl to vlastně začátek čes-
kého spolkového života ve městě. 

K  tomuto výročí připravili ochotníci výsta-
vu Boskovické divadlo, která se uskutečnila ve 
dnech 12. 6. až 6. 7. 2003 ve výstavních prosto-

rách Muzea Boskovicka. Výstava se těšila velké-
mu zájmu veřejnosti. 

K tomuto výročí byla uspořádána ještě 22. lis-
topadu v  zámeckém skleníku slavnostní členská 
schůze, které se zúčastnila delegace oblastního 
předsednictva Svazu českých divadelních ochot-
níků jižní Moravy Václav Müller a Růžena Kött-
nerová. Přijeli také někteří bývalí členové divadla, 
kteří již nebydlí v  Boskovicích. Zástupci SČDO 
předali Františce Slámové, Karlu Klemsovi, Miloši 
Chlupovi a Jaroslavu Polákovi Zlatý odznak Svazu 
českých divadelních ochotníků. Čestné uznání za 
rozvoj ochotnického divadla bylo předáno Dagmar 
Stavinohové, Aleně Buchalové, Pavlu Klevetovi 
a Vladimíru Petrů.

Do divadelní kroniky hosté napsali: „Umění 
je lidská hra na stvořitelství. F. Tetauer.

Přejeme Vám za Svaz českých divadelních 
ochotníků, abyste i v dalších letech existence Bos-
kovického divadla rozdávali radost a dobrou poho-
du jako o večeru, kdy jste slavili 140. výročí.“ 

V  kulturním programu vystoupili členové 
divadla s písničkami dříve uváděných her. Schůze 
byla důstojným připomenutím tohoto významného 
výročí. 

Dědeček, aneb musíme tam všichni
První představení divadla, již jako občanského 

sdružení, se uskutečnilo 4. června 2004. Na prkna 
jeviště v Sokolovně byla přivedena komedie Jaro-
slava Koloděje Dědeček, aneb musíme tam všichni. 
Zdařilé režie se ujala Jitka Machálková a do hlavní 
role Dědečka Mikuláše Ptáčka obsadila Vladimíra 
Petrů. V ostatních rolích účinkovali Pavel Kleveta, 
Kája Kronková, Alena Čížková, Zoja Malacho-
vá, Dagmar Koudelková, Olga Müllerová, Kris-
týna a  Martin Machálkovi, Karel Trnečka, Jaro-
slav Šimon, Milan Kejík, Lumír Doubek a Alena 
Buchalová. 
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Scénu navrhla Olga Měkotová a vyrobila ji ve 
spolupráci s  Jaroslavem Vaškem, Milanem Kejí-
kem a Jiřím Bušinou. Osvětlení ovládal Jiří Buši-
na, ozvučení zajišťoval Lumír Doubek. 

Premiéra se souboru velmi zdařila. Fronta na 
vstupenky stála až před Sokolovnu. Sál byl zapl-
něn. Premiéry se zúčastnil sám autor hry Jaroslav 
Koloděj. Souboru napsal dopis, ve kterém píše: 
„Děkuji Vám za radostný a milý zážitek z vaší pre-
miéry mojí hry Dědeček. Byli jste skvělí a rád se 
budu do Boskovic vracet. Upřímně - zlomte vaz. 
Jaroslav Koloděj Poděbrady..“

Hra byla uvedena ještě 4x na zájezdech do 
Benešova, Olešnice, Šebetova, Letovic a 3x v Bos-
kovicích. Derniéra se uskutečnila 5. února 2005 
v sokolovně.

Blbec k večeři
Jako skoro nová režisérka se představila Kája 

Kronková, která s ochotnickým divadlem nastudo-
vala hru Francoise Vebera Blbec k večeři. Premiéra 
se uskutečnila v zámeckém skleníku dne 11. února 
2006. Jednotlivé role režisérka obsadila novými čle-
ny divadla, Alešem Ryšavým, Lubošem Slezákem, 
Alicí Fialovou a Janem Sauerem. Ze starých členů 
to byla ještě Zoja Malachová a Jaroslav Šimon.

Noviny o této hře uvedly, že touto novou hrou 
boskovičtí ochotníci nadchli publikum. Kája Kron-
ková v rozhovoru pro noviny uvedla: „Chtěli jsme 
hrát něco ze současnosti. Aby se nám to líbilo, dob-
ře hrálo, a  na co máme lidi. Vybraných her jsme 
měli několik, ale vyvstal stejný problém jako vždy. 
Museli jsme najít tu, která nebude smluvně vázaná 
na devizová autorská práva. To je v současnosti pro 
ochotnická divadla docela velký finanční problém.“

Na technickém zajištění představení se opět 
podíleli již osvědčení členové divadla Dobrosla-
va a Milan Kejíkovi - nápověda, Olga Měkotová 
a Josef Machálek - kulisy, Jaroslav Vašek, Milan 
Kejík - technická spolupráce, Jiří Bušina - světla 
a Lumír Doubek - zvuk.

Většina zkoušek se uskutečnila v  Denním 
stacionáři Emanuel, který poskytl klubovnu. Za to 
patří vedení srdečný dík. Zkoušky se zde konaly 
proto, že jak bylo konstatováno v zápisu z výboro-
vé schůze divadla (7. 3. 2004), ve skleníku nebyly 
volné termíny a TJ Sokol požadoval za zkoušky 
nájemné 8 000,- Kč.

Po premiéře následovaly další reprízy. Dvě 
v Boskovicích a také v Letovicích, Benešově, Pro-
tivanově, a Jevíčku.

Po premiérovém představení se uskutečnil 
taneční večírek, na kterém zahrála hudební skupi-
na Třetí zuby.

Výroční členská schůze
Výbor občanského sdružení Ochotnického 

divadla Boskovice svolal na pátek 24. února 2006 
na 18.00 hodin do salonku restaurace Modrá věž 
výroční členskou schůzi.

Na programu byly zprávy o činnosti divadla 
od poslední schůze, volba nového výboru, diskuse 
a usnesení. 

Lumír Doubek zhodnotil dosavadní činnost 
občanského sdružení a seznámil přítomné s řeše-
ním problémů divadla. 

Po diskusi byla provedena volba výboru. 
Předsedou se stal Lumír Doubek, členy výboru 
Pavel Kleveta, Olga Müllerová, Zdenka Dufková, 
Jaroslav Vašek, Zoja Malachová.

Vrány
Od nového roku začala Kája Kronková nacvi-

čovat hru Vrány, opět z pera Jaroslava Koloděje. 
Do jednotlivých rolí obsadila Vladimíra Petrů, 
muž, který náhodou zabloudil, Alici Fialovou - 
romku bezdomovce. O další role se podělili Luboš 
Slezák, Jiří Slavíček, Kamila Ahneová a Jaroslav 
Šimon. 

Hra byla 21. července 2006 uvedena v netra-
dičním prostředí - před boskovickým hradem. 
Uvedení hry v  tomto prostředí výtečně podtrhlo 
samotný děj hry a  přispělo k  autenticitě prove-
dení. Celkové inscenaci dominoval výkon Zoji 
Malachové, která plně uplatnila svůj komediální 
talent a perfektně táhla spolu s Vladimírem Petrů 
celý děj. Své party také velmi dobře zvládli nováč-
ci v souboru Kamila Ahneová a Jiří Slavíček. 

O absolutní vrchol představení se však posta-
ral neplánovaný výstup Tondy Součka, klienta sta-
cionáře Emanuel, který vstoupil do hry. Jeho zapo-
jení do hry bylo neplánované a opravdu kouzlem 
okamžiku a ne předem vymyšleným tahem. Bos-
kovickým ochotníkům tak vskutku přáli všichni 
divadelní bohové. 

Po premiéře byla ještě naplánována repríza 
před hradem dne 25. srpna 2006. Pro nepřízeň 
musela být odvolána. 7. října se ale opakování 
uskutečnilo, tentokrát však uvnitř hradu. Pak již 
následovala zájezdová představení do Protivano-
va, Černé Hory, Benešova a Letovic.

Na technickém zabezpečení se opět podílel 
kolektiv osvědčených ochotníků. Na uvedení hry 
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byl opět přizván autor Jaroslav Koloděj. Všechny 
však zarmoutila zpráva, že autor bohužel zemřel.

Velká zebra, aneb jak se to jmenujete?
To byla další hra, kterou nastudovalo bosko-

vické divadlo. Spisovatelé Jean–Jacques Bricaire 
a Maurice Lassayques napsali hru, kterou přeložil 
Jaromír Janeček. Zalíbila se Lubomíru Slezáko-
vi, který zjistil, že ji hraje Divadlo Palace Praha 
a budou ji hrát v Poličce. Delegace se tam rozjela 
proto, aby navázala kontakt s Ondřejem Vetchým, 
a protože se jim hra líbila v jevištním provedení, 
rozhodli se ji nastudovat. Premiéra hry Velká zeb-
ra proběhla poprvé v roce 1968 v divadle Varieté 
v  Paříži, sklidila velký úspěch a  natočila ji také 
francouzská televize. Byla vysílána pod názvem 
„Jakže se to vlastně jmenujete?“

Režie se ujal Lubomír Slezák spolu s Kájou 
Kronkovou. Jednotlivé role byly připsány Lubo-
míru Slezákovi, Vlastimilu Blahovi, Alici Fialové, 
Zoji Malachové, menší roli si zahrála Kája Kron-
ková a v roli Pešouna se vystřídali Jaroslav Šimon 
a Lumír Doubek. 

Do realizace hry se dále zapojily Jitka Kučír-
ková a  Jana Řezníčková, které sledovaly text, 
výrobu a  stavbu kulis provedli Josef Machálek, 
Jaroslav Vašek, Milan Kejík a Lumír Doubek. Na 
herce posvítil Jiří Bušina. 

Diváci, kteří hru v zámeckém skleníku nav-
štívili, byli s výkony herců velice spokojeni. Pre-
miéra hry se uskutečnila 23. října 2007, repríza 18. 
listopadu téhož roku. Mimo to byla hra uvedena 
ještě v  Letovicích (15. 11. 2007) a  Protivanově 
(15. 12. 2007), Benešově, Boršově. Derniéra se 
konala 25. ledna 2009 v Boskovicích. 

Konec občanského sdružení
Počátkem roku 2008 dochází v  Ochotnic-

kém divadle Boskovice k další organizační změ-
ně. Vyvrcholily organizační problémy omezování 
prostoru pro uskladnění kulis a garderob v soko-
lovně, místo pro zkoušky divadelních her, nutnost 
převážení kulis a rekvizit po každém představení 
ze skleníku do Sokolovny. Mezi členy občanského 
sdružení se utvořila skupina členů v čele s Pavlem 
Klevetou a  Mirkem Konečným, kteří prosazova-
li, zrušit občanské sdružení a vstoupit kolektivně 
pod tělocvičnou jednotu Sokol, která podle nich 
nabízela vhodné existenční podmínky. Podmínkou 
bylo, aby se členové OS stali členy Sokola. 

Výbor OS se tímto problémem velice zodpo-
vědně zabýval. Uskutečnilo se jednání s  vedením 

Sokola a s vedoucím Kulturního zařízení města Bos-
kovice a sondovány podmínky, za kterých by bylo 
možné dále lépe fungovat. Po delší diskusi výbor 
došel k závěru, že bude pro soubor přijatelné zrušit 
OS a začlenit Ochotnické divadlo pod Tělocvičnou 
jednotu Sokol jako jeho dramatický odbor a nadále 
používat název Ochotnické divadlo Boskovice. 

Proto byla na čtvrtek 7. února 2008 svolána 
Výroční členské schůze. Na programu byly pouze 
dva body jednání Zprávy o činnosti, hospodaření 
a revizi hospodaření a řešení otázky budoucí for-
my existence souboru.

Současně na tentýž den byla o hodinu později 
svolána členská schůze, která projednala ukončení 
činnosti Občanského sdružení Ochotnické divadlo 
Boskovice. 

Výroční členská schůze 
Schůze měla běžný průběh. Zprávu o činnosti 

divadla za uplynulý rok, zprávu hospodáře a reviz-
ní komisi. 

Pak následovala obsáhlá diskuse, ve které 
Miroslav Konečný informoval o  jednáních s  TJ 
Sokol a KZMB. Navrhl, aby byla ukončena čin-
nost občanského sdružení a ochotnické divadlo se 
začlenilo do Tělovýchovné jednoty Sokol. Jako 
důvod uvedl již dříve diskutované výhody. Výroč-
ní schůzi pak byly předloženy 3 možné varianty 
dalšího pokračování v činnosti:

a) Ochotnické divadlo zůstane dál jako občan-
ské sdružení.

b) OD se stane součástí Kulturního zařízení 
města Boskovice. 

c) OD vstoupí pod Tělovýchovnou jednotu 
Sokol Boskovice. 

Diskuse k této problematice byla velmi obsáh-
lá. V ní Mirek Konečný upozornil, že je nutno nej-
prve občanské sdružení zrušit, a pak bude teprve 
možné jednat o dalších alternativách činnosti. 

Více než 2/3 přítomných se vyslovilo pro zru-
šení OS a vstup do Sokola. Hlavním argumentem 
byla daná možnost zkoušek a  uskladnění kulis 
a  kostýmů v  budově Sokolovny a  také realizace 
představení. 

Po ukončení této výroční členské schůze byla 
po přestávce zahájena členská schůze s  jediným 
bodem programu, to je ukončení činnosti občan-
ského sdružení a  vyřešení způsobu, jak naložit 
s majetkem. 

Tato členská schůze, s  ohledem k  tomu, že 
přímo navazovala na předchozí jednání, již bez 
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velké diskuse se usnesla, aby ochotnické divadlo 
vstoupilo do Tělovýchovné jednoty Sokol. 

V následujícím období se výbor zabýval vyře-
šením všech úkolů souvisejících s převodem diva-
dla pod TJ Sokol, tak jak to uložila členská schůze 
konaná 7. 2. 2008. 

Nebylo toho málo. Jako prvořadý úkol bylo 
zrušení občanského sdružení u ministerstva vnitra, 
zrušení bankovního účtu, nahlášení ukončení čin-
nosti na Finanční úřad a další instituce. 

Samozřejmě, že souběžně pokračovala jedná-
ní s TJ Sokol. Upřesňoval se způsob financování 

a napojení na účetnictví Sokola, placení členských 
příspěvků, a  také uskladnění hmotného majetku 
občanského sdužení - kulis, garderob, divadelních 
textů a archivu. To vše se podařilo zdárně zajistit, 
a tak mohl předseda OS svolat poslední členskou 
schůzi Občanského sdružení Ochotnické divadlo 
Boskovice s  jediným bodem programu Zpráva 
o ukončení občanského sdružení Ochotnické diva-
dlo Boskovice. 

Po zprávě předsedy a  věcné diskusi byla 
členská schůze ukončena a tím občanské sdružení 
Ochotnické divadlo Boskovice zaniklo. 

Ochotnické divadlo Boskovice při TJ Sokol Boskovice
Zvonokosy

Tato schůze se konala v  době, kdy Jitka 
Machálková a  Mirek Konečný uvedli na scénu 
sokolovny výpravné muzikálové představení Zvo-
nokosy. A  to již pod novým názvem Ochotnické 
divadlo Boskovice při TJ Sokol Boskovice. Pre-
miéra se uskutečnila 1. května 2008. Do hry, kte-
rou napsal Petr Markov, do češtiny přeložil Jaro-
slav Zaorálek, a hudbou obohatil Jindřich Brabec, 
zapojil režisér Mirek Konečný velké množství 
nových tváří. Režisérovi byla k ruce Jitka Machál-
ková, která se dobře zhostila režie textu. Dobrým 
režisérským záměrem bylo obsadit do hlavní role 
Eulálie Čubíkové muže - Vladimíra Petrů, který se 
této role zhostil s velkou grácií.

V dalších rolích účinkovali Magdalena Marko-
vá jako Judita Čuprová, Hana Bílková jako Jarmila 
Macarátová, Zoja Malachová jako baronka Adelajda 
z Kratihájů, Inocence Kulíška, Jaroslav Vodák jako 
učitel Inocenc Kulíšek, Lorence Pořízka, Pavel Kle-
veta jako Svůdce Lorenc Pořízek. Do ostatních rolí 
byli obsazeni Eva Bílková, Otto Chromý, Miroslav 
Pupík, Pavel Fabiánek, Eva Starová, Milan Kejík, 
Jiří Sedláček, Věra Petrů, Marie Horníčková, Dag-
mar Koudelková, Rula Machačová, Milan Srnec, 
Vojtěch Různar, Vojtěch Kopečný a Oldřich Černý.

V  dalších epizodních rolích účinkovalo dal-
ších 11 herců a hereček. 

Sám Mirek Konečný přednesl za doprovodu 
Martiny Náhlíkové hrou na akordeon prolog ke 
hře. 

Do realizace hry byli zapojeni i  členové 
Janáčka, pěveckého sdružení. V divadelním sboru 
účinkovali Lenka Bělehrádková, Alena Buchalo-
vá, Marie Dobšíková, Marie Dvořáková, Dagmar 
Koudelková, Jitka Kučírková, Dana Langerová, 

Jarmila Mazalová, Anna Mühlhanslová, Jarmila 
Nováčková, Jarmila Procházková, Anna Reiblová, 
Jarmila Různarová, Jaroslav Henek, Vojtěch Růz-
nar, Milan Srnec a Josef Zemánek. 

Mariánskou družinu představovaly Bára Polá-
ková, Kristýna Korcová, Anna Šušmáková, Kris-
týna Machálková, Veronika Lahodová, Dagmar 
Novotná a Daniela Krahulcová. 

Hudební doprovod zajišťovala skupina vede-
ná Petrem Křivinkou, sborové zpěvy řídil Alois 
Čada. 

Samozřejmě, realizace představení by nebyla 
možná bez další skupiny lidí, kteří zajišťovali rea-
lizaci scény, přípravu kostýmů, techniku, osvětlení 
i  ozvučení. Byli to mimo jiných Igor Láník ml., 
Zuzana Pitnerová, Jitka Machálková, Pavel Vlach 
a mnoho dalších. 

Jak již bylo uvedeno, premiéra se konala 
1. května 2008 v Sokolovně. Reprízy pak ještě 5x 
(2., 3., 29., 30. a 31. 5.) vždy na domovské scéně. 
Pro náročnou scénu a velké množství herců nebylo 
možné představení nabídnout jiným pořadatelům. 

Dalších 6 repríz bylo uvedeno 8., 9., 10., 12., 
13. a 14. listopadu 2008, z toho 8. 11. dvakrát. To 
však již pod názvem Ochotnické divadlo Mirka 
Konečného při TJ Sokol Boskovice. Když byly 
vylepeny plakáty s  tímto názvem souboru, větší 
část členů divadla byla překvapena, jak k tomuto 
přejmenování došlo. I když se o této změně v sou-
boru diskutovalo a mnozí s tím nesouhlasili, přesto 
ukázněně veškeré naplánované reprízy odehráli. 

Představení mělo velký ohlas u diváků. Pod-
le článku v  regionálních novinách Boskovicko 
„podařilo se režisérovi dokázat, při 54 účinkujících 
na scéně, udržet pevné tempo inscenace, nasaze-
ní všech představitelů, a především dobře vyřešit 
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a nazkoušet podobu jednotlivých obrazů, k čemuž 
přispělo i funkční scénické řešení Zuzany Pitnero-
vé. Velikým vkladem do představení byla hudba 
v podání živého orchestru pod vedením Petra Kři-
vinky.“

Hexenschuss
V roce 2009 sáhl režisér Lubomír Slezák po 

divadelní frašce anglického autora Johna Grahama 
Hexenschuss, uvedené v překladu Františka Miš-
ky. 

Režisér měl šťastnou ruku při obsazování 
jednotlivých rolí. Sali Hills, manželku kapitána 
letecké společnosti, ztvárnila Alice Fialová. Její-
ho muže, pilota Vladimír Blaha, moderátora BBC 
hrál Vladimír Šamšula. Ladiče pian, pana Phipse, 
Vojtěch Kopečný. V  dalších rolích vystupovali - 
Jaroslav Šimon - skotský lékař, Jana Řezníčková - 
letuška Anabelle. Roli Jacka Standinga alternovali 
Lumír Doubek a Lubomír Slezák. 

Divadlo se neobejde bez těch, kteří jsou 
v pozadí. Na realizaci představení se dále podíleli 
Tereza Šimonová a Jitka Hamerská jako nápovědy, 
kulisy a technickou spolupráci zajišťovali Jaroslav 
Vašek, Milan Kejík, Lumír Doubek a  Radovan 
Fiala. Na scénu posvítil Karel Malach a Jiří Buši-
na a zvuk zajistil Lumír Doubek a Zdeněk Hrdý. 
Klavírní mezihry a  doprovod provedla Kateřina 
Doubková. 

Premiéra hry se uskutečnila 21. června 2009 
v  boskovické Sokolovně. Diváci se velice bavili 
a ocenili dobré výkony nejen zkušenějších herců, 
ale i úplných nováčků. Patery dveře měly v kome-
dii velmi důležitou roli. Stále jimi někdo procházel 
a podle scénáře se buď potká, nebo nepotká s dal-
šími osobami, které jsou v bytě přítomny. 

Toto divadelní představení sehráli ochotní-
ci dne 8. 8. 2009 na nádvoří konického zámku 
v  rámci divadelního festivalu „Divadla na zám-
ku,“ který pořádalo Městské kulturní středisko 
Konice. 

Představení mělo celkem 12 repríz, zejména 
v  Blansku, Letovicích, v  Poličce, Kuřimi a  jako 
poslední bylo představení na Oblastní přehlídce 
ochotnických divadelních souborů jižní Moravy 
Hobblík v Hodoníně (18. 3. 2010).

Tornádo
V  roce 2010 sáhlo Ochotnické divadlo při 

TJ Sokol opět ke komedii, tentokrát ale k  hořké 
komedii Roberta Thomase Tornádo. Premiéra se 
uskutečnila v sále Sokolovny 29. října 2010. Hru 

přeložil Jan Cimický, který se zúčastnil premiéry, 
jež byla světovou premiérou hry. Režie hry se opět 
ujal Lubomír Slezák. Tornádo, komedie slavného 
francouzského autora, je přehlídkou bláznivých 
nápadů a absurdních situací pařížského bulvární-
ho divadla. 

Do jednotlivých postav obsadil režisér herce: 
do role Evy Janu Řezníčkovou v alternaci s Evou 
Štěpánkovou, Nicka zahrál Lumír Doubek, Arthu-
ra Vojtěch Kopečný, jeho bratra Benoita Vlastimil 
Blaha. O roli Charloty se podělily Jitka Hamerská 
s Terezou Šimonovou.. Sám režisér si zahrál roli 
Francoise. Na realizaci hry se dále podíleli: Jana 
Řezníčková - kostýmy a  scéna, zvuk a  osvětlení 
- Zdeněk Hrdý. Hercům napovídala při výpadku 
jejich paměti Iveta Dobešová. 

Jan Cimický napsal do programu divadla: 
„S Robertem Thomasem jsem se poznal v době, 
když jsem v  psychiatrickém institutu Marcela 
Riviera nastudoval s  pacienty jeho překlad hry 
Papoušek a  kuře. Nesmírně ho zaujala myšlen-
ka „divadlem lze léčit“, a  pozval mě, abych ho 
navštívil. Přivítal mne typický Francouz z  jihu, 
vždy v dobré náladě, usmívající se, prostě šťast-
ná nátura. Chodíval jsem do jeho domku v  uli-
ci Assomption vždycky, jakmile se mi podařilo 
dorazit do Paříže. Bývalo tam veselo. Přicházeli 
herci, spisovatelé, zpěváci, spolužáci z konzerva-
toře. A humor se tu točil všemi směry. Když jsem 
se jednou loučil, dal mi Thomas rukopis své hry 
Mandarínový pokoj. Postupně jsem přeložil sko-
ro všechny jeho hry, řada z nich se hrála a hraje 
dodnes. Premiéry některých se zúčastnil i  sám 
Thomas. Přátelství a spolupráce s Robertem Tho-
masem mi usnadnila mnoho dalších setkání“. Na 
besedě po představení ocenil Jan Cimický dobrou 
práci soboru při realizaci představení, které se mu 
líbilo. 

První repríza hry se uskutečnila 6. listopadu 
2010. Následovalo celkem 14 repríz, z toho většina 
v okolních obcích, ale také v Letovicích, Poličce, 
Jevíčku a Městečku Trnávce. S touto hrou se diva-
dlo také zúčastnilo oblastní přehlídky divadelních 
souborů Hobblík v Hodoníně. Zde obdržel Lubo-
mír Slezák hlavní cenu za mužskou roli. 

Mátový nebo citron
První polovina roku byla věnována reprízám 

Tornáda a druhá podzimní polovina roku nácviku 
nové divadelní inscenace. Tou byla komedie auto-
rů Danielle a Patrika Navarro–Haudecoeur Máto-
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vý nebo citron. Režie se ujala Jana Řezníčková, 
studentka Katedry divadelních studií Filozofické 
fakulty Masarykovy univerzity v Brně. Premiéra se 
uskutečnila 22. ledna 2012 v Sokolovně. Režisérka 
si sama navrhla scénu, tentokrát náznakovou a vel-
mi jednoduchou a kostýmy. Ozvučení a osvětlení 
scény zajistil Lumír Doubek. A  kdo hrál a  před-
stavoval jednotlivé role? Byl to Vlastimil Blaha 
v roli Juliena, Tereza Šimonová v roli Kláry, Sofii 
ztvárnila Eva Štěpánková, Dominika hrál Lubomír 
Slezák, Richarda Vojtěch Kopečný a Brigitu Jitka 
Hamerská. 

Děj hry se v první části odehrává na zkoušce 
divadelní hry, kdy mladá, začínající režisérka se 
snaží realizovat svou představu, jak má hra vypa-
dat. Druhá polovina hry je již hotové dílo. Jak se to 
mladým hercům podařilo? Bylo to představení, na 
kterém se diváci dobře bavili. A jak to v souboru 
je, i toto představení bylo kolektivním dílem celé-
ho souboru. 

Po premiéře opět následovala řada repríz na 
zájezdech. 

Řeči
Poslední divadelní hrou uvedenou v  tom-

to pokračování historie boskovického divadla je 
fraška s detektivní zápletkou Neila Simona Řeči. 
Režisérka Jana Řezníčková si tuto hru vybra-
la nejen proto, že soubor chtěl zůstat věrný žán-
ru konverzační komedie, ale hra ji zaujala lehce 
detektivní zápletkou a také humorem. 

V hlavních rolích se představili Lubomír Sle-
zák a Vojta Kopečný, kteří dlouhodobě tvoří herecké 
jádro souboru. V inscenaci hráli manželské dvojice 
Chris a Ken Gormanovy - Alice Fialová a již zmí-
něný Vojtěch Kopečný, Claire a Lenny Ganzovy - 
Eva Štěpánková a Lubomír Slezák. Manželský pár 
Kramelu a Ernie Cusakovy hráli Veronika Malas-
ková a Martin Kejík. Poslední manželskou dvojicí 
v podání Terezy Šimonové a Vlastimila Blahy byli 
Cassie a Glenn Cooprovi. Posledním z herců, který 
ztělesňoval policistu Welcha byl Jan Vinkler. 

Nesmím zapomenout na ty, kteří nejsou na 
jevišti vidět. Byli jimi Lumír Doubek a Jan Řezní-
ček, kteří zajišťovali světla a zvuk. 

Premiéra se uskutečnila v boskovické Soko-
lovně dne 3. března 2013, repríza pak 15. března. 

Jak napsala do programu režisérka Jana Řez-
níčková, „Hra spadá do našeho stylu, takže zkou-
šení probíhá jako obvykle. Inscenace je především 
kolektivní tvorbou, což se odráží kupříkladu i ve 
scénografickém řešení a  technické realizaci před-
stavení.“

I  přesto, že se ve hře objevily některé nové 
tváře, výsledek předčil očekávání. Hra se obecen-
stvu líbila. Dobře se bavilo, a na závěr realizáto-
ry odměnilo nejen dlouhotrvajícím potleskem, ale 
i množstvím květin. 

Divadelníci si mohli jen přát, aby nadšení 
a chuť dělat dobré divadlo zůstalo i nadále. Ale to 
již bude patřit do další knihy historie boskovické-
ho divadla, která započne již rokem trvání 151. 

Ochotnické divadlo Mirka Konečného
Po několik let trvající odmlce, kdy bydlel 

v  Olešnici na Moravě, vrátil se do Boskovic 
Miroslav Konečný. Navázal na dřívější půso-
bení v ochotnickém divadle. Společně s dalšími 
členy divadla se spolupodílel na přestupu ochot-
nického divadla pod nového zřizovatel, to je pod 
TJ Sokol Boskovice. Byl to dobrý počin pro dal-
ší rozvoj ochotnické divadelní činnosti, neboť 
se tím vyřešily dlouhodobě trvající problémy 
s uskladněním rekvizit, kulis, kostýmů a archivu 
divadla. A také možnosti zkoušení a hraní diva-
delních her.

Vedle dosavadní skupiny ochotníků, začal při-
pravovat jemu blízké hudební představení, muzikál 
Zvonokosy. Bylo to představení, které svým pro-
vedením, množstvím herců i výpravou překročilo 
dosavadní rámec v  té době realizovaných diva-
delních představení. Podařilo se mu získat mnoho 

nových herců, zpěváků i  technického personálu. 
Náročné bylo také zajistit financování inscenace. 
Podařilo se získat grant od města Boskovice a při-
spěli i další sponzoři. Výsledek byl velmi zdařilý. 
Podrobnosti o této inscenaci jsou uvedeny v přede-
šlém oddílu. 

Jediným záporem tohoto představení bylo, že 
mělo velkou výpravu a nebylo možné jej realizo-
vat mimo domovskou scénu. 

Jak už jsem také uvedl, reprízy představení 
byly uvedeny pod hlavičkou Ochotnické divadlo 
Mirka Konečného. To se stalo určitým překvape-
ním u některých členů divadla. 

V  Boskovických novinách koncem února 
2009 vyšel rozhovor s  Mirkem Konečným, ve 
kterém se uvádí: „Nejbližším našim projektem, 
jehož realizace bude zahájena v  březnu 2010, 
bude nastudování dalšího muzikálu. S uměleckým 
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vedoucím, Pavlem Klevetou, jsme vybrali Sugar, 
aneb někdo to rád horké, titul který podle filmo-
vého scénáře napsal Peter Stone. Tentokrát jsme 
si vzali sousto daleko větší, než byly Zvonoko-
sy. Jen pro porovnání - rozpočtované náklady na 
uhrazení licencí a autorských práv činily u Zvo-
nokosů asi 12.000,- Kč, u Sugaru předpokládám 
částku 57.000,- Kč jen za hudební část, za tex-
tovou to bude dalších 30.000,- Kč. Čili už v této 
předrealizační přípravě jdou náklady strmě naho-
ru a podobné to bude s náklady na scénu, kostýmy 
a technické vybavení. Dva hlavní hrdinové, které 
ztvární Pavel Kleveta a Vladimír Petrů, již trénují 
hru na kontrabas a saxofon a spolu s dalšími herci 
absolvovali v Brně základní kurz stepování. Když 
se všechny nákladové položky sečtou, tak celko-
vá suma nákladů vychází na cca 250.000,- Kč. 

S  nácvikem hudby a  přípravou dramatické 
části se mělo začít v březnu, finální část nácviku 
měla začít v září a premiéra v říjnu 2009.

Na otázku redaktora Petra Hanáčka, „Co tě 
žene za stále komplikovanějšími cíli? Neměl bys 
víc užívat bačkor a televize? Mirek Konečný odpo-
věděl: „Odpovím replikou věty, kterou jsem napsal 

již v programu Zvonokosů: Je prospěšné pro každé-
ho, kdykoliv, zkusit dokázat, co lze dokázat, když 
se chce dokázat.“ Tolik Mirek Konečný v Bosko-
vických novinách. 

Bohužel, život tomu chtěl jinak. U Mirka se 
v  té době velmi zhoršilo jeho onemocnění, které 
mu nedovolilo realizovat jeho smělé plány. Ten-
tokrát to byla nemoc, která jim udělala konec. 
Miroslav Konečný své nemoci podlehl ve středu 
13. července 2011. 

Limonádový Joe
Druhým počinem tohoto souboru byl kabaret 

Limonádový Joe pod režijním vedením hostujícího 
Mária Kubce, který tuto inscenaci dobře znal ze 
svého působení ve Westernovém městečku Bosko-
vice. Na scéně tak byly k vidění dobře nazkoušené 
taneční vložky salónních tanečnic i step v podání 
hlavních mužských hrdinů. Nesměly chybět diva-
delní triky jako pojídání sklenice, zakousnutí do 
houslí i pořádná střelba. 

Premiéra byla 1. května 2011 a v hlavních 
rolích se představili Pavel Kleveta, Pavel Fabiánek, 
Ludmila Dohnálková, Eva Bílková, Oldřich Černý, 
Vladimír Petrů, Jiří Korčák a Vladimír Šamšula.

Divadlo NABOSO - NA BOSKOVICKÉ SOKOLOVNĚ
 Ve 4. čtvrtletí roku 2002 se schází v sokolov-

ně skupina mladých lidí a domlouvá se na založení 
nového amatérského divadla, které chce navázat na 
odkaz předchůdců a dokázat, že Sokol je i v dneš-
ní době schopen pokračovat v  přerušené divadel-
ní ochotnické tradici. Vzniká divadlo NABOSO, 
do jehož čela se staví ing. Karel Malach, vedoucí 
Sokolovny. Dalšími členy, kteří se aktivně připojují, 
jsou Michaela Pálová, Karla Kronková a především 
Tomáš Trumpeš. Vzniklý soubor počítá s  tím, že 
finanční zajištění činnosti provede tělocvičná jed-
nota Sokol, zejména z dotací České obce sokolské 
z Prahy a z grantového programu města Boskovice.

 Divadlo si klade za cíl dát svým mladým čle-
nům možnost základní herecké průpravy a přístup 
k důležitým informacím o divadle. Dramaturgický 
plán divadla by se měl, podle jejich představ, hned 
od počátku formovat ve dvou základních rovinách, 
a  to v rovině experimentální a v rovině klasičtěji 
ochotnické.

Žebrácká opera
Jako první představení uvedlo divadlo NABO-

SO hru Václava Havla Žebrácká opera. Režie 
a  úpravy textu se ujal Tomáš Trumpeš, hudební 

spolupráci zajišťoval Martin Nerud, scénu připra-
vil s kolektivem divadla Jan Celta. Hudební dopro-
vod zajistil Martin Nerud, ozvučení Pavel Vlach. 
Premiéra Žebrácké opery se uskutečnila 22. března 
2003. Hra byla opakována ještě 4x v Boskovicích.

 Na realizaci se podíleli následující herci: 
Libor Žďárský, Lucie Matyášová, Martin Kolář, 
Viktor Paulík, Yvet Přikrylová, Lída Odehnalová, 
Alena Vítková, Ondřej Pokorný, Hana Paulíková, 
Dana Svobodová, Tibor Valter, Tomáš Soldán, Petr 
Šamšula, Petr Křivinka, Libor Slaný a Tomáš Fabi-
ánek. 

Vražda se zárukou
Tento detektivní příběh, který napsali Jan 

Zábranský a  Josef Škvorecký začíná jasným 
a  zdánlivě nezpochybnitelným případem vraždy 
a následné sebevraždy z nešťastné lásky. Příběh 
se odehrává v  době, která ušlechtilému jednání 
vyšetřujícího detektiva nepřeje, totiž za 2. světo-
vé války. Vlastní dramatizaci románu určil režisér 
Tomáš Trumpeš pro druhou inscenaci divadla 
NABOSO. Do role Jaroslava Pivoňky, detekti-
va firmy Ostrozrak, obsadil osvědčeného Libora 
Ždánského. Do dalších rolí Lídu Odehnalovou, 
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Martina Koláře, Járu Haupta, Tibora Valtera, Vik-
tora Paulíka, Marka Paulíka, Jana Bařinku, Ond-
řeje Pokorného, Yvet Přikrylovou, Oldřicha Čer-
ného, Danu Svobodovou, Michala Grigu, Hanu 
Paulíkovou, Pettra Křivinky, Alenu Vítkovou, 
Libora Slaného, Petra Šamšulu, Tomáše Fabiánka 
a Tomáše Soldána. 

Jako Czaberovi muži účinkovaly členky taneč-
ní skupiny Balanc Katka Křivinková, Darina Vít-
ková a Radka Malachová. Písně Martina Neruda 
zazpívala jako zvláštní host divadla NABOSO Len-
ka Bařinková. Hudební doprovod zajistil NABO-
SO band ve složení Martin Nerud - klavír, Jaroslav 
Kolčava - kontrabas a Ondřej Dostál - bicí. 

Samozřejmě nechyběla technika. Zvuk - Pavel 
Vlach, světla - Igor Láník, scénu postavil Jan Celta. 

Hra měla premiéru 3. dubna 2004 v sokolov-
ně. Hra byla režisérem rozdělena do tří dějství: 1. 
dějství - Teze, druhé - Antiteze a  třetí - Synteze. 
Herci dobře zvládli svěřené jim úlohy a sklidili od 
diváků zasloužený potlesk. 

Slavík k večeři (hra ve snu)
V roce 2004 si vybral Tomáš Trumpeš k reali-

zaci hru Josefa Topola Slavík k večeři s podtitulem 
Hra ve snu. Soubor ji uvedl v premiéře 1. dubna 
2005 k  autorovým narozeninám. K  realizaci si 
režisér T. Trumpeš pozval do role Slavíka Tomáše 
Soldána, Slavíkova otce hrál Martin Kolář, matku 
Jaroslava Šimáková, jejich dceru ztvárnila Lída 
Odehnalová a syna Jan Bařinka. 

Výtvarnou spolupráci zajišťoval Jan Celta, 
světla obsluhoval Igor Láník a zvuk Pavel Vlach.

K  uvedení hry Tomáš Trumpeš mimo jiné 
napsal do programu: „Topolův Slavík je vůbec 
první hrou, o které jsem už přemýšlel před tře-
mi léty v souvislosti s plány na založení divadla 
NABOSO. Nejprve však nebyla odvaha pustit se 
do tak náročného textu. Také jsme nechtěli debu-
tovat se hrou spíše komorního charakteru. Po 
inscenaci Žebrácké opery byla v  souboru chuť 
pokračovat dál. Již od prvních zkoušek jsme 
se snažili společně proniknout do významově 
složitého a  obtížně uchopitelného textu. Hra je 
prostě skvěle napsaná.“ Hra se skutečně povedla 
ke spokojenosti diváků a nezůstala Josefu Topo-
lovi nic dlužna. 

Plešatá zpěvačka
Divadelní soubor NABOSO se zaměřil od 

svého založení hlavně na uvádění textů z oblasti 
absurdního dramatu. Když se zamýšleli nad další 

hrou, kterou by uvedli v roce 2006, vypadalo to, 
jak uvedl Tomáš Trumpeš, duše souboru, že vzhle-
dem k organizační krizi neuvedou žádnou premi-
éru. Herci nakonec přišli s  nápadem, vyrazit na 
soustředění do Herlíkovic v Krkonoších a na něm 
nastudovat novou hru. Vybrali si k tomu absurdní 
komedii Eugéne Ionesca Plešatá zpěvačka - v pře-
kladu Jiřího Kornípka. Hra je tedy ve skutečnos-
ti dílem celého kolektivu a  jeho společné práce 
s  textem. Na programu k  premiéře je proto také 
uvedeno jako režisér Smesito Sami. 

Osoby a  obsazení: Manžele Smithovy hra-
jí Lída Odehnalová a Tomáš Trumpeš, Martinovi 
Alena Vítková a  Jan Bařinka, velitele požárníků 
Marek Šmerda a služku Jaroslava Šimáková. 

Premiéra se uskutečnila 27. května 2006, 
3 reprízy v  Boskovicích v  kině Panorama, další 
repríza opět v Boskovicích 1. dubna na Festivalu 
Sokolských divadelních souborů. Poslední repríza 
se uskutečnila ve Staré Hasičce v Brně. 

Trilogie Noci na rovinách
V druhé polovině roku 2006 uzrávala v hlavě 

Tomáše Trumpeše a Jaroslavy Šimánkové myšlen-
ka realizovat se souborem Moravskou trilogii, kte-
rou nazvali podle básně Jana Skácela Noci na rovi-
nách. Záměr zněl postupně realizovat tři divadelní 
hry - Maryšu, Gazdinu robu a Její Pastorkyňu. Při 
vědomí toho, že se jedná o velmi náročný úkol, se 
přesto rozhodli tento svůj úmysl realizovat.

Maryša
První hrou trilogie byla Maryša aneb Tenkrát 

v Divákách. Hru pojali jako westernovou variaci 
na klasický text bratří Mrštíků. Premiéra se usku-
tečnila v boskovické sokolovně 11. března 2007. 
Do jednotlivých rolí obsadil režisér Tomáš Trum-
peš tyto členy souboru: 

Maryša - Jaroslava Šimáková, Lízal - Michal 
Griga, Vávra - Libor Žďánský, Francek - Tomáš 
Trumpeš, Strouhalka - Lucie Matyášová, Horačka 
- Katka Křivinková, Lízalka, hospodská - Yvet Při-
krylová, Rozára - Alena Vítková, Stařenka a soud-
ní sluha - Jan Bařinka. 

Žádné divadelní představení se neobejde bez 
dalších účinkujících, kteří nejsou vidět. Světla 
obsluhoval Igor Láník, hudební spolupráci zajišťo-
val Martin Nerud. 

Hra měla u diváků velmi dobrý ohlas. Soubor 
se s ní zúčastnil Krajské přehlídky ochotnických 
divadel Hobblík v Hodoníně. Dále pak na setká-
ní amatérských divadel „Na prknech 2008“ ve 
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Veverské Bitýšce, kde získali hlavní cenu poroty 
a Jaroslava Šimáková zvláštní cenu za zpěv. Dal-
ší reprízy se uskutečnily v Letovicích, na nádvoří 
kuštátského zámku a 3x na domácí scéně v Bos-
kovicích. 

Nesmím zapomenout na to, že ve hře hrála 
důležitou roli ušitá kačena, kterou s velkou pečli-
vostí ušila Lída Odehnalová.

Gazdina Roba  
aneb Lepší je shořet než vyhasnout

Hned v roce 2008 pokračoval soubor v nacvi-
čování druhé části Moravské trilogie Noci na rovi-
nách - hrou Gazdina Roba aneb Lepší je shořet než 
vyhasnout. Klasický text Gabriely Preisové je uve-
den na pozadí tragického příběhu Kurta Gobaina. 
Hra je stylizována do 90. let 20. století. Mísí se v ní 
slovácké nářečí původního textu s písněmi skupi-
ny Nirvána dourčujícími děj. Oproti minulé hře 
zde divák nalezne méně humoru. Komické prvky 
nechybí, ale celkové vyznění hry je tragické.

Režisér Tomáš Trumpeš jednotlivé role obsa-
dil následovně: Eva krajčírka - Lída Odehnalová, 
Mánek Mešjaný - Ondřej Pokorný, Samko kožuš-
ník - Jan Bařinka, Mešjanovka - Michal Griga, 
Kotlibovka, advokát -Libor Žďánský, Zpěvačka - 
Jaroslava Šimáková. O hudbu se opět postaral Mar-
tin Nerud, světla obsluhoval Marek Šmerda a Igor 
Láník. Premiéra se uskutečnila 21. 11. 2008.

Na krajské soutěžní přehlídce Hobblík 
v Hodoníně získal soubor doporučení na celostátní 
přehlídku Divadelní Děčín 2009, což je v podstatě 
druhé místo za vítězem, kterým se stalo divadlo 
Prkno z Veverské Bitýšky. Kromě doporučení zís-
kali Tomáš Trumpeš a Jaroslava Šimáková diplom 
za dramaturgii projektu Moravské trilogie Noci na 
rovinách. Celostátní soutěžní přehlídky Divadelní 
Děčín se přece jen zúčastnili a získali tam čestné 
uznání za dramaturgii. 

Dalším festivalem, kterého se soubor zúčastnil 
byl FEMAD v Poděbradech. Na něm získala před-
stavitelka hlavní role Lída Odehnalová 1.  místo 
v kategorii nejlepší ženský herecký výkon. Účast-
níci tří seminářů, které se konaly jako doprovod-
ný program festivalu hlasovali o nejzajímavějším 
počinu na festivalu. Tuto cenu získalo divadlo 
NABOSO za dramaturgickou a  režijní koncepci 
této inscenace. 

Mimo těchto prestižních přehlídek hráli ještě 
v Činoherním klubu Praha, Turnově 2x na festiva-
lu Modrý kocour, Tišnově, Letovicích, Divákách 

a řadě dalších míst. Nesmím zapomenout na účin-
kování v Abtenau-Salzburg. Všude s velkým úspě-
chem. Na setkání amatérských divadel Prkno ve 
Veverské Bitýšce získali hlavní cenu a cenu pořa-
datelů za hudbu a zpěv.

5 let NABOSO
V  sobotu 15. prosince 2008 se uskutečnil 

v  sokolovně narozeninový večírek, kdy soubor 
divadla NABOSO oslavil páté výročí vzniku. 
A  také vzniku dramatického kroužku, který se 
zabývá převážně poezií, a  je složen zejména ze 
studentů gymnázia. Oba soubory připravili za těch 
pět let celkem 10 samostatných inscenací. Uved-
li je v 67 představeních a na realizaci se podílelo 
celkem 66 účinkujících. Při účasti na festivalech 
a  soutěžních přehlídkách získali nejedno oceně-
ní, jak je uvedeno u  jednotlivých her. Na těchto 
úspěších se nejvíce zasloužil umělecký vedoucí 
a  režisér Tomáš Trumpeš. Velkou podporu měl 
u Karla Malacha z Tělocvičné jednoty Sokol a také 
profesorky Gymnázia Lenky Bařinkové a vedou-
cího hudebních produkcí Martina Neruda.

Její Pastorkyňa aneb Pusťte lásku dovnitř
Další hrou, kterou uvedlo divadlo NABOSO, 

byla třetí část moravské trilogie „Noci na rovi-
nách“ Její Pastorkyňa aneb Pusťte lásku dovnitř 
- vražedná balada Gabriely Preissové před očima 
kněze. V  této inscenaci již nenalezneme žádné 
prvky humoru. Hudební služku tvoří písně Nicka 
Cavea. Premiéra se uskutečnila 12. dubna 2009.

Režisér Tomáš Trumpeš do programu v úvo-
du napsal: „Premiéra této inscenace navozuje zdá-
ní, že Moravská trilogie „Noci na rovinách“ končí. 
Je to pravda jen částečná, pořád máme před očima 
souborné uvedení všech tří her během jediného 
večera, čeká nás ještě dosti reprízování Gazdiny 
roby ve zbytku tohoto roku a reprízování Pastor-
kyně v průběhu roku příštího. Takže se s Morav-
skou trilogií budeme potýkat ještě minimálně přes 
rok. Přesto se cosi završuje. NABOSO jsme se 
doklopýtali na konec třetího příběhu. A dovoluji si 
věřit, že jsme skrze všechny tragédie doklopýta-
li k odpuštění a k odhodlání pustit lásku dovnitř, 
až zaklepe na naše dveře. Závěrečný díl trilogie je 
hotov, teď ať se kdo chce rýpe v našich vinách. Ale 
o lásku ať nás neobírá. Za to by u nás na Moravě 
mohl skončit jako viselec. A potom viset z noční 
šibenice, až budou sládnout marhule. V  někte-
ré překrásné noci na rovinách. A  to jsou vlastně 
všechny.“
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Na realizaci představení se podíleli jako Jenú-
fa Lucie Matyášová, Kostelnička Jaroslava Šimá-
ková, Laca Luboš Stárek, Števa Tomáš Trumpeš, 
Karolka Lída Odehnalová, Rychtář Ondřej Pokor-
ný a kněz Jan Bařinka. Hudbou hru doplnil Martin 
Nerud a Lukáš Koudelka. Svítil Marek Šmerda. 

 Bohužel hra se nedočkala žádné reprízy, 
představitelka hlavní hrdinky inscenace přeruši-
la účinkování v  souboru a  odešla plnit mateřské 
povinnosti.

Zbytek roku 2009 skutečně soubor reprízoval 
Gazdinu robu, jak je již uvedeno v kapitole o této 
hře. Stejně tomu bylo i v roce 2010, kdy byla hra 
uvedena ještě pětkrát. 

Uvařeno
Ve druhé polovině roku 2009 však již opět 

začali studovat novou hru a to nepohádkový příběh 
o  tom, že kdo se spřáhne se zlem, skončí v pek-
le. Hru napsal Jáchym Topol a nazval ji Uvařeno. 
Chrám lidského těla. Tři vrazi. Tři oběti. Jeden 
anděl. Jedna spravedlnost? Kdo hlídá pravidla 
hry? Kdo je sudím života? Na tyto otázky se hra 
snaží odpovědět. 

Hra Uvařeno přivádí diváka do prostředí vězeň-
ské cely, kde se setkávají tři vrahové. Neřeší jen stá-
vající trest, ale i své vyhlídky do ponurého „budouc-
na“. Jak asi skončí ten, kdo se spřáhne se zlem? 

Inscenace byla obsazena herci Ondřejem 
Pokorným, kterého alternoval Marek Šmerda, 
Martinem Kolářem, Janem Bařinkou, Evou Tajov-
skou v alternaci Ludmilou Dobrozemskou. Režie 
se opět ujal Tomáš Trumpeš. Výtvarné řešení 
inscenace Eva Tajovská, světla a zvuk Igor Láník. 

Premiérová uvedení se uskutečnila v  soko-
lovně v Boskovicích 7., 8. a 10. dubna 2011. 

Divadlu se vyplatilo nastudovat toto drama 
s dynamickým charakterem, neboť oslovilo poro-
tu jak na oblastní přehlídce jižní Moravy Hobblík 
Hodonín, tak na celostátní přehlídce amatérských 
divadel Divadelní Piknik Volyně, kde získalo prv-
ní místo a nominaci na Jiráskův Hronov. Mimo to 
obdržela Eva Tajovská ocenění za výtvarné řešení 
inscenace a Tomáš Trumpeš za režii. Celkem měla 
tato hra doposud přes 30 repríz. Jen na Hronově 
ji hráli 4x. Mimo jiné pak na festivalu na Prknech 
ve Veverské Bitýšce, v Divadelním klubu v Polič-
ce, Na festivalu Hobblík v  Hodoníně, v  Divadle 
Kámen Praha, v Českých Budějovicích a dalších.

Tuto část historie Boskovického divadla 
bohužel končím hrou, kterou celou prostupuje smrt 

a to v mnoha podobách. Otázka smíření se se smrtí 
a  v  neposlední řadě snaha odpovědět na otázku, 
co přijde po smrti. Snad nebudeme nakonec muset 
sami sebe zoufale přesvědčovat, že přece nikdo 
neví, co bude pak. 

Účast na Hronově, prestižní žatvě amatér-
ských divadel, byla první v  celé historii bosko-
vického divadla. Poprvé byla do Hronova nomi-
nována divadelní hra Františka Kožíka Meluzína. 
Nebyla však do Hronova připuštěna pro „ideovou 
náplň vlastenectví“, která se nelíbila tehdejšímu 
festivalovému výboru Jiráskova Hronova. 

Dramatický kroužek NABOSO  
při Gymnáziu Boskovice

V druhé polovině roku 2003 začal při Gymná-
ziu Boskovice pracovat nový dramatický kroužek, 
který se stal součástí divadla NABOSO. Pod vede-
ním Tomáše Trumpeše se od počátku věnuje diva-
dlu poezie.

Noci a Tmy
Prvním počinem této skupiny mladých byla 

recitační pásmo Noci a  Tmy, jehož základem se 
staly texty významných českých básníků 20. sto-
letí. Společným tématem vybraných textů a  tedy 
i celého představení se stala noc a tma ve dvaceti 
podobách, jak ji ve svých dílech zachycují básní-
ci Oldřich Mikulášek, Pavel Zajíček, Ivan Blatný, 
Vít Kremlička, Václav Renč, Jiří H. Krchovský, 
Jan Skácel, Egon Bondy, Václav Hrabě, Ivan Mar-
tin Jirous, František Gellner, Jiří Orten, Zbyněk 
Hejda, Ivan Wernisch, Jiří Kuběna, Jan Zahradní-
ček, Jindra Kamenský, Bohuslav Reynek, Suzanne 
Renaudová a František Halas.

V  představení účinkovali Petra Kučerová, 
Lída Odehnalová, Alena Vítková, Jan Bařinka, 
Karel Kovář, Tomáš Soldán a  Yvet Přikrylová. 
Hudbu k představení složil Ondřej Tajovský. Před-
stavení mělo premiéru 11. 3. 2004 v boskovickém 
kině Panorama. Dále soubor vystoupil na gymná-
ziu při zakončení Salonu - každoroční přehlídky 
tvořivé činnosti studentů.

V polovině března se soubor s představením 
Noci a Tmy zúčastnil dvou brněnských přehlídek. 
Nejprve to bylo krajské kolo přehlídky student-
ského divadla Prima sezóna, kde získal ocenění 
za dramaturgický výběr textu a  návrh na postup 
do celostátní přehlídky. V sobotu 20.3. se drama-
tický kroužek NABOSO představil i  v  krajském 
kole prestižního festivalu poezie Wolkrův Prostě-
jov 2004. Zde získal jako nováček v tradičně silné 
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brněnské konkurenci přímý postup do celostátní-
ho kola, které se uskutečnilo koncem června 2004 
v Prostějově.

Celkem mělo představení patnáct repríz, 
z  toho 6 v  Boskovicích a  také v  Brně, Blansku 
a Otrokovicích.

 V  průběhu školního roku projevili zájem 
o práci v kroužku další studenti. Došlo k rozšíření 
počtu členů, takže do sezony 2004/2005 vstupoval 
soubor s 25 členy.

Magorův sbor
V roce 2005 uvádí dramatický kroužek pás-

mo textů Ivana Martina Jirouse, které vznikly 
v komunistických kriminálech, ve kterých strávil 
skoro osm a půl roku. Nazvali toto pásmo Mago-
rův sbor. Premiéra se uskutečnila 27. dubna 2005 
v boskovické sokolovně. Dočkalo se více jak 40 
repríz, a to nejen v Boskovicích, ale také v Praze, 
Brně, Olomouci, Prostějově, ale také v Jirousově 
rodném Humpolci. Představení se hrála na nejrůz-
nějších místech - ve školách, v klubech, na festiva-
lech i v katolickém kostele.

Režisérem představení byl Tomáš Trumpeš. 
Sólové party v představení hráli Jan Bařinka, Lída 
Odehnalová, Tomáš Soldán a Alena Vítková. Dále 
hráli - recitovali Eva Tajovská, Marek Šmerda, 
Michaela Svobodová, Nikola Král, Kristýna Sed-
láková, Ondřej Ženatý, Veronika Janíková, Anna 
Dudková, Leona Herzánová, Lukáš Koudelka 
a Eliška Toufarová. Autorkou bookletu - výtvarné-
ho řešení je Alena Vítková.

Z tohoto představení bylo vyrobeno ve spolu-
práci s nakladatelstvím Guerilla records CD, které 
obsahuje studiovou nahrávku představení 

Na festivalu divadel poezie Wolkrův Pros-
tějov se sbor probojoval až do celostátního kola, 
kde získal čestné uznání. Jedné reprízy předsta-
vení se zúčastnil i  sám autor básní Ivan Martin 
Jirous. 

K  tomuto představení režisér Tomáš Trum-
peš napsal: „Pro NABOSO je Magorův sbor zcela 
zásadní inscenace. Když započítáme její vytváře-
ní, všechny reprízy, oprašovací zkoušky, dobro-
družství na cestách - žijeme tím už více jak pět 
let. Hráli jsme pro nejrůznější publikum, od těch, 
kteří se s Jirousovou poezií nikdy nesetkali, přes 
ty, co ji důvěrně znají, až po samotného autora. 
V posledních dvou letech se už Magorův sbor tolik 
nehrál, ale věřím, že teď po vydání CD budeme 
zase intenzivněji vystupovat.“

Smuténka
Dalším představením divadla poezie byla 

Smuténka, recitační zpracování stejnojmenné bás-
nické sbírky Jana Skácela. Premiérově byla uvede-
na v sokolovně v Boskovicích 18. května 2006.

Jan Skácel je významný český, vlastně morav-
ský básník. Pro jeho poetickou poezii si jej soubor 
vybral pro svá vystoupení. 

Jako sólisté se v  této inscenaci představili 
Marek Šmerda, Alena Vítková, Tomáš Soldán, 
Anna Dudková, Jan Bařinka a Veronika Janíko-
vá. Touto inscenací navazuje kroužek na svoji 
předchozí činnost a  Skácelovy texty opět zpra-
coval formou sborové recitace, která souboru již 
2x zajistila postup do celostátního kola Wolkrova 
Prostějova. 

Smuténku uvedl soubor na Wolkrově Pros-
tějově, Prima sezóně v Kulturním centru v Brně–
Kohoutovicích, při vernisáži výstavy Poklady 
Boskovicka na Pražském hradě a několikrát ještě 
v  Boskovicích. Představení 7. listopadu 2008 se 
konalo v modrém salonku sokolovny v den výročí 
básníkova úmrtí. 

Já nehledal je, když mne nepotkalo
V březnu 2007 uvádí soubor novou premié-

ru. Bylo to divadlo poezie Františka Gellnera Já 
nehledal je, když mne nepotkalo. Režii měl opět 
Tomáš Trumpeš, který vybral z díla českého básní-
ka, buřiče a provokatéra v životě i v umění to, co 
nejlepšího napsal. 

Hráli Michaela Dufková, Alena Vítková, 
Leona Herzánová, Anna Dudková, Eva Tajovská, 
Ludmila Odehnalová, Kamila Menšíková, Kateři-
na Trnečková a Kristýna Sedláková.

Premiéra se konala 14. března 2008.
Hra byla uvedena s  úspěchem na Wolkrově 

Prostějově.
NABOSO: studiová představení

Vedle samostatných inscenací divadla NABO-
SO a dramatického kroužku NABOSO vzniklo 
během let také několik spíše studiových předsta-
vení, na kterých se podíleli členové obou vzájem-
ně se prostupujících souborů.

Vernisáž
Na 3. září 2005 připravilo NABOSO k ukon-

čení činnosti a uzavření boskovického klubu Skle-
py scénické čtení Havlovy Vernisáže. Poté bylo 
toto představení, které představilo Havlovu jedno-
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aktovku formou veřejné čtené zkoušky, několikrát 
reprizováno. 

Na tomto scénickém čtení se podíleli Tomáš 
Soldán, Jan Bařinka a Jaroslava Šimáková. 

V roce 2009 bylo toto představení obnoveno 
v obsazení Tomáš Trumpeš, Jan Bařinka a Alena 
Vítková a bylo uvedeno na Podivínském Teplomi-
lu a v roce 2010 na zámku v Kunštátě. 

Večer k 70. narozeninám Václava Havla
Na 7. října 2006 připravil soubor Večer k 70. 

narozeninám Václava Havla. Součástí programu 
bylo čtení ukázek z knihy Dopisy Olze, vystoupení 
Magorova sboru s  Jirousovými básnickými texty 
věnovanými Václavu Havlovi a scénické čtení kul-
tovní jednoaktovky Audience.

Čím se odplatím Hospodinu  
za všecka dobrodiní jeho

V sobotu 9. června 2012 zúčastnil se soubor 
vzpomínkové akce na Karla Boháčka, boskovické-
ho občana, kurátora boskovického evangelického 
sboru Českobratrské církve evangelické, a bojov-
níka proti fašismu. Narodil se 5. října 1896, zemřel 
18. 3. 1988. 

Soubor přednesl pásmo sestavené z evange-
lických písní, biblických textů a vzpomínek Kar-
la Boháčka, do jehož života dramaticky zasaho-
valy historické děje 20. století. Pásmo nazvali 
Čím se odplatím Hospodinu za všecka dobrodiní 
jeho.

Pod vedením režiséra Tomáše Tumpeše, kte-
rý pásmo také připravil, účinkovali: Jan Bařinka, 
Robin Janásek, Eva Tajovská, Michaela Svobo-
dová, Kateřina Trnečková, Marek Šmerda, Lukáš 
Koudelka, Martin Kolář, Diana Elfmarková a Kris-
týna Sedláková. Akce se konala v  evangelickém 
kostele v Boskovicích. 

Nejlepší ztvárnění vedlejší role
Dne 18. října 2012 se uskutečnila v  Muzeu 

Boskovicka vernisáž výstavy grafik, obrazů ilustrací 
malíře a ilustrátora Víta Ondráčka. Divadlo NABO-
SO vystoupilo na této vernisáži v kulturním progra-
mu, na kterém uvedlo premiéru koláže básnických 
textů autora výstavy, píšícího malíře a  malující-
ho básníka Víta Ondráčka, doplněnou svébytným 
zamyšlením spisovatele Petra Pazdery Payna. 

Účinkovali sólisté: Eva Tajovská a  Marek 
Šmerda a Kristýna Sedláková. 

Sbor: Martin Kolář, Jan Bařinka, Anna Dud-
ková, Eliška Toufarová a Lukáš Koudelka. 

Hudbu k  představení složil Lukáš Koudelka 
alias Teclo. Výtvarné práce a  verše spojil název 
Nejlepší ztvárnění vedlejší role. „Název hořce 
evokuje situaci dnešního umělce v  českém zavá-
nějícím rybníce. V kultuře řádí diletanti, nefunguje 
umělecký trh, vše překřičí pop a pornografie. Proto 
je nutné odložit sebevraždu a pokusit se důstojně 
a  co nejlépe ztvárnit svoji vedlejší roli v  tomto 
tržním slzavém údolí!,“ uvedl autor Vít Ondráček 
v pozvánce na tuto kulturní akci.

Divadlo na školách a jinde
Základní škola - 9. května „zelená“

V  roce 1992 nacvičili žáci školy pohádku 
z  pera Vilmy Sokolovské nazvanou Pohádka 
o zlatém klíči a živé vodě. Režie se ujaly učitel-
ky Dobra Kejíková a Věra Haluzová. Choreografii 
zajistily M. Ryšavá, I. Poulíčková a  D. Slezáko-
vá. Hudbu k  této pohádce složil Vladimír Veselý 
a  klavírní doprovod měl Miloš Chlup. Sborové 
zpěvy nacvičila H. Trnečková. Premiéra se usku-
tečnila 14. května 1992 v boskovické Sokolovně. 
Do jednotlivých rolí byli obsazeni Matka Země 
- M. Kambová, Jaro - J. Kosatík, Prvosenka - M. 
Nečasová, Pomněnka - V. Langrová, Fialka - E. 
Zůbková, Bledule - I. Valouchová, Podléška - L. 
Vašíčková, Chudobka - D. Svobodová, Sasanka - 
K. Borková, Sněženka - G. Bedáňová, Pampeliška 
- Z. Vitulová a K. Malachová, Krtek - J. Ryšavý, 
Myška - L. Starová a  K. Pešová, obláčky před-

stavovaly L. Starová, B. Bártlová, K. Pešová, M. 
Mazalová, K. Malachová a S. Gricová. Zimu před-
stavovala L. Novotná, Mráz - P. Buchal, Měsíc 
- M. Štaffa, Slunce - K. Husáková, Oblohu - M. 
Vondálová a K. Hrdá, Královnu víl - B. Jaklová, 
a Krále skřítků - D. Eliáš. Dále hrálo kolem 50 dal-
ších žáků v epizodních rolích. 

Na zajištění kostýmů se podílely učitelky S. 
Klimková a M. Kramlová, scénu připravil J. Kro-
nek s několika dalšími. Na realizaci hry spoluúčin-
koval pěvecký sbor při škole.

Hra měla velký úspěch a byla v období 11. až 
15. května dopoledne hrána pro ostatní školy ve 
městě. V  programu k  představení je napsáno: 
„Díky Vám, páni rodičové, díky Vám, vedení 
sokolovny, díky Vám všem, kteří jste se jakkoliv 
podíleli na tom, že dětské divadlo v Boskovicích 
nevymírá. 
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V roce 1993 nacvičili žáci školy Školní aka-
demii obsahující scénky, písničky a pohádky, kte-
rou nazvali Jak se Honza ztratil a  předvedli ji 
29. 4. 1993 v zámeckém skleníku. Další podrob-
nosti se mi nepodařilo zjistit.

V květnu 1999 nacvičila vychovatelka školní 
družiny Kája Kronková s dětmi pohádkový muzikál 
Princezna Písnička z  autorské dílny Milana Sli-
máčka na libreto Františka Zacharníka. V pohádce 
se předvedly nejen děti z dramatického kroužku, ale 
i další žáci ze „zelené“. Na realizaci představení, ve 
kterém děti nejen zpívaly, ale také tančily, spolupra-
covala učitelka Jana Svobodová. Představení mělo 
u diváků úspěch a bylo několikrát reprízováno. 

V  roce 2001 nacvičili žáci školy opět pod 
režijním vedením Káji Kronkové divadelní hru 
Pavla Soukupa My vrabčáci. Premiéra se usku-
tečnila 13. dubna 2000 v boskovické Sokolovně. 
Ke spolupráci přizvala děti z Dětského stacionáře 
Emanuel z Boskovic. Hra se zpěvy se dětem velice 
povedla. Kladně byla hodnocena pěkná výslovnost 
a čistý zpěv. 

Další hrou uvedenou asi v  roce 2004 byla 
pohádková veselohra Jak Kašpárek učil čerty 
zpívat. Režie se opět ujala Kája Kronková. Účin-
kovaly především děti z  dramatického kroužku. 
Asi dvacítku hlavních postav doplnily tanečními 
čísly dvě třídy prvňáků a děvčata z 5.B. 

Do přípravy představení byla zapojena velká 
část školy. Kromě těch, co se představili na jeviš-
ti, to byl ještě hudební doprovod složený z učite-
le a dvou žákyň, další se podíleli na technickém 
zabezpečení a  dokonce většinu kostýmů a  kulis 
vytvořily šikovné ruce učitelek školy. Další kos-
týmy a  kulisy byly zapůjčeny od boskovických 
ochotníků. Pohádka potěšila žáky boskovických 
základních i  mateřských škol, děti ze stacionářů 
Emanuel a Betany, děti z Dětské léčebny pohybo-
vých poruch, studenty Střední pedagogické školy 
a samozřejmě také rodiče dětí. Celkem bylo ode-
hráno 9 představení. 

Základní škola - Bílkova ul.
Na základní škole Bílkova se v  roce 2003 

spojily učitelky Anna Kocmanová a Pavlína Pul-
cová a  napsaly scénář pohádky Mrazík. Obě se 
také ujaly režie. Do divadelní hry zapojily součas-
né žáky školy ale také několik těch, kteří již školu 
opustili a studovali na jiných školách (na gymná-
ziu nebo „pedáku“). Celkem se do realizace této 
divadelní hry zapojilo přes 80 účinkujících. 

Pro paměť uvádím alespoň některé role. 
Vypravěčka - Kristýna Vávrová, Ivan - Petr 
Šamšula, Nastěnka - Barbora Novotná, Marfuška 
- Patrik Bauer, macecha - Sylva Putnová, stařík - 
Nikola Král, Mrazík - Jan Prchal, Ježibaba - Eliška 
Pospíšilová nebo Petra Zemánková, Dědeček Hří-
beček - Roman Krejčíř nebo Markéta Dufková, šéf 
loupežníků - Ondřej Penka, Váňova matka - Nela 
Králová, Váňa - Radim Vech, Ivanova matka - Len-
ka Pokorná nebo Vlasta Žďárská, babička s  dří-
vím - Kristýna Koudelková, dohazovačka - Vlasta 
Žďárská, komár - Vít Svoboda, lesní duch - Václav 
Klíč, chaloupka Michal Ilgner. Dále vystupovalo 
6  žáků jako hřebečci, 6 žáků jako muchomůrky, 
7 žáků jako stromečci. 

Zvuk zajišťoval Martin Šamšula a Jiří Liďák, 
osvětlení Štěpán Vlach, techniku dalších 9 osob, 
kostýmy zajišťovala Anna Kocmanová za pomoci 
Dany Šamšulové, Aleny Koutné, Pavly Pasekové 
a žáků II. a III. stupně. Žáci II. A III. stupně také 
stavěli kulisy. Nad správným během představení 
dbala jako nápověda Eva Dokoupilová.

Premiéra hry se uskutečnila ve středu 
19.  března 2003 na boskovické Sokolovně. Pak 
následovalo několik dalších představení pro žáky 
a studenty boskovických škol. Hra měla u diváků 
i žáků a studentů boskovických škol velký úspěch. 
Namáhavou práci učitelek i všech aktérů divadel-
ního představení ocenili všichni, kteří se divadel-
ního představení účastnili. Všichni si zasloužili 
dlouhotrvající potlesk.

Ve druhé polovině roku 2006 nacvičili žáci 
základní školy Slovákova další divadelní hru. Ten-
tokrát to byla tragikomická hra se zpěvy a tancem 
Mezi lidmi a Bohy, aneb Trojská válka. Podle 
scénáře Pavlíny Pulcové ji režírovala Anna Koc-
manová. Jednotlivé role obsadila následovně: 
Homér - Martin Ženata, Zeus - Vladimír Šamšula, 
alternoval Petr Šamšula, Héra - Pavla Živná, Athé-
na - Iva Domisová, Afrodita - Draha Královco-
vá, Paris - Michal Pernica, Helena - Magdaléna 
Slavíčková–Marková, Meneláos - David Krejčíř, 
Agamemnón - Petr Šamšula, Hermes - Roman 
Čech, hlasatelé - Roman Čech a Petra Zemánková, 
Poseidon - Petr Šafránek, zběhové - Petr Šafránek 
a Petr Šamšula, Dionýsos - David Krejčíř, Triamos 
- Vladimír Šamšula, altern. Petr Šamšula, Osud - 
Martina Regueyrová, altern. Kristýna Zárubová, 
Smrt - Tereza Šimonová, altern. Kristýna Štarhová 
a Láska - Petra Zemánková. V rolích múz a vojáků 
účinkovalo dalších 9 žáků školy. 
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Samozřejmě byly další osoby, které se na rea-
lizaci hry podílely. Texty písní a  hudbu zajišťo-
val Michal Pernica, text k písni námořníků složil 
Tomáš Soldán, na hudební spolupráci se podílel 
učitel Tomáš Pléha, zvuk zajistil Pavel Vlach, 
o kostýmy se postaraly Anna Kocmanová, Marie 
Kalasová a Eva Ryšavá. O scénu, rekvizity a výro-
bu kulis se starali další žáci školy.

Premiéra hry se uskutečnila 16. listopadu 2006 
v Sokolovně. Pak následovalo několik repríz. 

Je třeba uvést, že hra byla napsána na motivy 
starořecké báje, kterou autorka Pavlína Pulcová 
aktualizovala a mířila tak k současnosti. Snaží se 
poukázat na to, že problémy, se kterými se potý-
kali lidé v minulosti, jsou věčné a týkají se i  lidí 
dneška (láska, peníze, moc, vina, svoboda, autori-
ta, trest, ...) 

Improvizační divadlo LI.SK.Y(I)
Improvizační divadlo (skupina) je vlastně 

utkání dvou týmů v  improvizacích na divácká 
témata. Dva týmy (skupiny herců) se navzájem 
utkávají v  improvizacích na dané téma. Cílem 
utkání není navzájem se vyřadit, ale společně 
vytvářet kvalitní improvizaci, mít radost ze hry, 
moci si kdykoliv zahrát - zaimprovizovat s týmy 
různých měst. 

Členové improvizační skupiny začali praco-
vat pod vedením učitelky Základní umělecké ško-
ly Míši Vymazalové v říjnu 2009. Hlavní část týmu 
tvoří téměř celý chlapecký skautský oddíl Nibo-
waka, k němuž se přidalo několik děvčat ze skaut-
ského oddílu Oičego a  z  literárně dramatického 
oddělení Základní umělecké školy v Boskovicích. 
Zázemí získali ve farní školičce pod kostelem. 

Členové souboru: Jakub Oujeský, Ondřej 
Kindermann, Jan Pohl, Anna Faltýnková, Vero-
nika Konečná, Markéta Kopecká, Lucie Křížová, 
Ludmila Dobrozemská, Tereza Šimonová, Kamil 
Ošlejšek, Matěj Vymazal, Michal Kleveta, Roman 
Kadlec, Michal Musil. 

Dosud měla skupina 2 vystoupení v aule gym-
názia.

26. 2. 2011 - Divadlo jako hokejový zápas? 
Při tomto představení se utkaly dva týmy vlastní 
improvizační skupiny. 

3. 6. 2011 to byl zápas LI.SK.Y versus 
B.R.I.G.A.D.Á Brno. Zápas moderoval Jenda 
Nádvorník a v improvizaci si často nezadal se sou-
těžícími, což neubralo na kvalitě a vtipu jeho pro-
jevu.

Boskovičtí začali provozovat to, co se jim 
zalíbilo na představení v Praze. Doufám, že se jim 
bude dařit a získají přízeň diváků.

Divadlo na Střední pedagogické škole
Divadlo se na Střední pedagogické škole 

nacvičovalo v  rámci výuky dramatické výchovy. 
Tomu také byl podřízen rytmus nacvičování. Vždy 
v průběhu jednoho školního roku se nacvičila jed-
na dramatizace. Dramaturgem, režisérem i odbor-
ným vedením byla profesorka Monika Lepková. 

Školní rok 2009/2010
Antigona, aneb srdcem proti osudu

Foto-tragédie Antigona vyplynula ze školní 
práce na základě antického dramatu. Skupinu nej-
více zaujal příběh Antigonin, a tak si studenti určili 
stěžejní okamžiky děje. Pro každou část (expozi-
ci, kolizi, krizi, peripetii a katastrofu) vybrali pět 
nejvýstižnějších okamžiků (situací). Každou situ-
aci pak zachytili nejprve formou živých obrazů, 
a odtud byl už jen krůček k pořízení skutečných 
fotografií v kostýmech a v exteriérech mateřského 
města. Vznikl tak asi sedm metrů rozsáhlý obrazo-
vý materiál.

Celý projekt byl pak završen vernisáží výsta-
vy Foto-tragédie v  budově školy. Krátká insce-
nace se snažila přiblížit obsah tragédie diváctvu, 
a také prezentovat původní studentské texty, které 
k  Antigoně vytvořili jako „doplnění“ Sofoklovy 
předlohy. Jedná se o různé dopisy, zápisy do dení-
ků, závěti a vzkazy jednotlivých postav tragédie. 
A  tak vznikl asi půlhodinový počin, kde diváci 
viděli foto - tragédii na živo a slyšeli navíc i to, co 
v Sofoklovi nenajdou, ale to ještě neznamená, že 
by to tam při troše dobré vůle nemohlo být. 

Osoby a obsazení: Kreón, vládce Thébský - 
Jan Vinkler; Euridika, jeho žena - Lenka Tesařo-
vá; Haimón, jejich syn, snoubenec Antigony - Jan 
Vinkler; Antigona, dcera krále Oidipa, neteř Kreó-
nova - Tereza Opletalová; Isména, sestra Antigony 
- Nikola Zbořilová; hlídač - Monika Kuchařová; 
Theiresias, slepý věštec - Pavla Sáňková; Eteokles 
a Polyneikes, mrtví bratři Antigony - Jan Vinkler; 
chór - Klára Kopecká, Hana Štreitová, Pavla Sáň-
ková

Toto představení sehrála skupina poprvé 
pro spolužáky v prostorách školy v březnu 2010. 
Následně pak v květnu v Náchodě v rámci přehlíd-
ky studentského divadla Náchodská prima sezóna. 
Pro veřejnost byla hra uvedena jako součást matu-
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ritního vystoupení v dubnu 2012 na zámku v Bos-
kovicích. 

Školní rok 2010/2011
O sestře dvanácti bratrů

Text dramatizace, hraje, zpívá a tančí 3. DVS 
- TSML SPGŠBCE

V  romské kultuře jsou pohádky a  příběhy, 
které si vyprávějí především dospělí mezi sebou.

To dokládají už jen názvy některých z nich: 
Svině nevěsta, O Romovi, kterému se posmívali, 
že jí zdechliny, O krvesmilném otci, O dvou kama-
rádech a  jedné ženě, Jak chudák přestal jíst děti, 
O snědené holčičce, Jak Rom uměl krást, O Romo-
vi, kterému chomout připomínal chomout, Kdo 
všechno zastřelil faráře, ...

Z této bohaté studnice příběhů zvolili si jeden, 
který jim přišel téměř až pohádkový, vzdáleně 
připomínající naši známou Sněhurku. Příběh má 
několik nečekaných zvratů a  používají se v  něm 
spousty moderních rekvizit.

Navíc v  něm vystupuje celkem patnáct 
mužských postav, což byla pro skupinu, skládající 
se především z děvčat, opravdu velká výzva.

Inscenace byla završením celoroční práce 
v  předmětu dramatická výchova, kde se studen-
ti učili pracovat s  literární předlohou, vlastními 
nápady a  jejích zhmotňováním na prknech, která 
znamenají svět.

Osoby a obsazení: muž, sladký a požehnaný 
cikán - Jan Vinkler; žena, krásná cikánka - Hana 
Štreitová; B1-10, deset bratrů zbojníků - Jan Vin-
kler; B11, mírně zpomalený bratr - Tereza Opleta-
lová; B12, nejmladší a nejráznější bratr - Nikola 
Zbořilová; sestřička, malá holčička - Zuzana Slová-
ková; ježibaba, stará, ošklivá, vypočítavá - Moni-
ka Kuchařová; její dcera, mladá, ošklivá, pitomka 
- Lenka Tesařová; královna, milující matka, šmí-
račka - Klára Kopecká; princ, mírně rozmazlený 
elegán - Jan Vinkler; sluha, mírně přízemní dobrák 
- Monika Kuchařová; vypravěčka, zapálená čte-
nářka - Pavla Sáňková; oponentka, zapálená opo-
nentka - Tereza Šimonová; kůň, věrný pomalý kůň 
- Hana Štreitová.

Pedagogické vedení - Monika Lepková.
Píseň Jarba mare jarba hráli učitelé Gabrie-

la Pléhová, Tomáš Pléha, Michal Pernica a Nela 
Jalová.

Provedeno na zahradě školy v červnu a září 
2011, v rámci přehlídky „Dramatická výchova ve 
škole“ Jičín v říjnu 2011.

Školní rok 2011/2012
Monology proti proudu času

Divadelní představení v  prostorách zámku 
bylo povinnou praktickou maturitní zkouškou 
z  předmětu dramatická výchova. Deset studentů 
zpracovalo deset kapitol z  dějin světového dra-
matu, nastudovalo dobové reálie, kulturní kon-
text, a zaměřilo se v daném období na život a dílo 
jednoho autora. Studenti si zvolili jedno drama 
a  následně monolog jedné z  postav. Vznikly tak 
nejen písemné seminární práce, ale také koláž 
monologů a textů stručně nastiňujících vývoj svě-
tového dramatu. 

Sofokles: Antigona (společné vystoupení, vznik-
lo už ve třetím ročníku v předcházejícím roce).

Lidové drama Mastičkář (monolog mastičká-
řovy ženy - Lenka Tesařová).

N. Machiavelli: Mandragora (monolog Kali-
macha - Jan Vinkler).

W. Shakespeare: Večer tříkrálový (monolog 
Violy - Zuzana Slováková).

Tirso de Molina: Sevillský svůdce a kamenný 
host (monolog Tisbei - Nikola Zbořilová).

Moliére: Tartuffe (monolog Elvíry - Klára 
Kopecká).

J. W. Goethe: Faust (monolog Lízy - Tereza 
Šimonová).

N. V. Gogol: Revizor (monolog Anny Andre-
jevny - Tereza Opletalová).

G. B. Shaw: Pygmalion (monolog Lízy - Pav-
la Sáňková).

A. Camus: Nedorozumění (monolog Marty - 
Hana Štreitová).

E. Ionesco: Plešatá zpěvačka (monolog 
služebné - Monika Kuchařová).

Pedagogické vedení - Monika Lepková.
Tlukot a bubnování, 

aneb putování tří skřítků za prstýnkem 
princezny Květušky, aneb tajemství největšího 

strašidla a bubáka Velkého tlustce. 
Třetí ročník, Specializace dramatická výcho-

va jako svoji ročníkovou práci, vytvořil dramatiza-
ci stejnojmenné knihy Jana Jirků. Z knihy vzešla 
pohádková hra nejen pro děti. Ve hře se tři skřítci 
vydávají na dobrodružnou cestu, aby zachránili 
prstýnek princezny Květušky, a během cesty musí 
přemoci mnoho příšerek a nakonec i svůj vlastní 
strach.

S pohádkovým příběhem vystoupily student-
ky nejen ve škole, ale i během divadelní přehlídky 
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ve Svitavách. Hrály také pro děti MŠ a ZŠ v Kunš-
tátě a u příležitosti oslav 790 let města Boskovice. 

Dramatizace, výprava a provedení se odehrá-
lo pod pedagogickým vedením Moniky Lepkové.

Skřítek Ryc zvaný Kapitán - Veronika Pikar-
tová; skřítek Tyc zvaný Obrýlený skřítek - Moni-
ka Vašková; skřítek Pic zvaný Malý skřítek - Míša 
Ščipáková; Květuška hrající si na princeznu Kvě-
tušku - Monika Letfusová; peřina hrající si na Kra-
ka, Fotouna a Plazivce - Denisa Daňková; lampa 
hrající si na Kraka, Fotouna a  Modré mámení - 
Míša Janíčková; koš hrající si na Plazivce a Velké-
ho Tlustce - Bára Alexová; stůl hrající si na Pana 
Holuba a na bonga - Betti Tancini.

Školní rok 2012/2013:
Ubité labutě 

Divadelní představení vzniklo jako jedna část 
povinné praktické maturitní zkoušky z dramatické 
výchovy. Východiskem bylo sedm knih klasické 
světové literatury (součást povinné četby), a naším 
cílem bylo zprostředkovat divákům, že tato litera-
tura je stále velmi čtivá a nabízí zajímavé příběhy.

V ročníku bylo ve skupině osm studentek, hle-
daly tedy knihy se silnými ženskými osudy. Odtud 
vznikl podtitul - „Ženská vydrží víc než člověk“, 
a také název. 

Na začátku práce měly studentky knihu 
nastudovat, včetně dobových reálií a  kulturního 
kontextu. Dalším krokem byla tvorba autorského 
vyprávění, které by vystihlo dějovou linku příběhu 
hrdinky, její charakteristiku, pohled na svět, a také 
obsahovalo citace z knihy, konkrétně přímé věty. 
Vznikl tak podklad pro jevištní zpracování, kdy 
každá studentka vypráví příběh své postavy, sou-
časně vstupuje do role, stává se popisovanou posta-
vou, a promlouvá za postavu. Je tedy vypravěčem 
i postavou zároveň. Ostatních sedm dívek pak svo-
jí akcí i převzetím částí textů vytváří a dokresluje 
děj, celkový rámec a prostředí vyprávění.

Podle profesorky M. Lepkové bylo cílem pra-
covat s  minimalistickými scénografickými pro-
středky a  dosáhnout jejich maximálního využití. 
Dívky pracovaly s  prázdnou scénou. Proměny 
prostředí a postav označovala pouze herecká akce. 
Studentky byly jednotně kostýmované v  černé 
oděvy a černé škrabošky, jednotlivé postavy odli-
šoval pouze předmět, který si s sebou nesly, a který 
dokresloval jejich individualitu. Odložily jej spolu 

s maskami a botami na jednu hromadu a při závě-
rečné scéně tak přišly nejen o svoji individualitu, 
ale i důstojnost, obdobně jako lidé v koncentrač-
ních táborech.

Dramaturgicky jsme jednotlivé příběhy seřa-
dily čistě chronologicky podle data vzniku knihy 
a to takto:
Romeo a Julie, příběh Julie (Denisa Daňková)
Pýcha a předsudek, příběh Elisabeth (Monika Vaš-

ková)
Evžen Oněgin, příběh Taťány (Michaela Janíčková) 
Paní Bovaryová, příběh Emy (Bára Alexová)
Jane Eyrová, příběh Jane (Monika Letfusová)
Anna Karenina, příběh Anny (Elisabetta Tancini)
Zabiják, příběh Gervaisy (Michaela Ščipáková)
Sophiina volba, příběh Sophie (Veronika Pikartová)

Hudebním doprovodem byla ústřední melodie 
Labutího jezera. Hudba oddělovala jednotlivé pří-
běhy a nesla i odkaz k názvu a tématu představení.

Představení se hrálo v  Synagoze Mayor 
v Boskovicích 26. 4. 2013 v 8 a 19 hodin. Pláno-
vané představení v rámci Festivalu Boskovice bylo 
z důvodu nemoci zrušeno.

Král Artuš
Kramářská píseň o  veliké lásce, ještě větší 

zradě a mocné síle odpuštění. Představení vzniklo 
během práce v  hodinách dramatické výchovy ve 
2.  ročníku. Na melodii Písně o  Golemovi W+V, 
vytvořili studenti text inspirovaný starou artušov-
skou legendou. Doprovodili hereckou akcí obsa-
hující živé obrazy, tanec i  bojové výjevy. Dva-
náctičlenná skupina studentů 2. ročníku sehrála 
představení nejen pro spolužáky v budově školy, 
ale také pro veřejnost na hradě v  Boskovicích 
a v Domově pro seniory v rámci Duhového týdne 
v květnu a červnu 2013.

Text, dramatizace, provedení 2. ročník Speci-
alizace dramatická výchova (DVS)2012/2013:

Markéta Mertová, Zuzana Zrůstková, Karolí-
na Kroutilová, Kristýna Klíčová, Michaela Toma-
nová, Dominik Fadrný, Michal Ženata, Lucie Che-
mčuková, Miroslava Frolová, Andrea Šedá, Denisa 
Cupáková, Romana Kovářová

Závěrem této kapitoly o divadle na SPgŠ bych 
chtěl poděkovat profesorce Monice Lepkové za 
poskytnutí textového i  fotografického materiálu. 
Poskytnuté texty jsem mohl použít jen s malými 
korekturami sjednocujícími použitý styl.
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Úspěchy divadla a jeho členů
1948 - od roku 1948 bylo Městské ochotnic-

ké divadlo Boskovice členem vítězných souborů 
Ústřední matice divadelních ochotníků českých 
(ÚMDOČ). S  hrou Meluzína ochotníci zvítězi-
li 30. října 1948 mezi moravskými ochotnickými 
soubory a byli nominováni na ppřehlídku Jiráskův 
Hronov.

1957 - Ochotnické divadlo Kras uvedlo na 
národní přehlídce ochotnických divadel ve Svita-
vách hru Izabela Španělská, kam postoupilo z kraj-
ské soutěže z  1. místa z  35 souborů. J. Maňas, 
J.  Maňasová a  R. Volf získali čestná uznání za 
herecký výkon. 

1978 - v  tomto roce se soubor zúčastnil se 
hrou Tajemný doktor OX okresní divadelní pře-
hlídky v Letovicích. Za roli Adély, profesorky dív-
čího lycea, získala Daniela Meluzínová ocenění za 
nejlepší ženský herecký výkon.

1980 - Okresní přehlídka divadelních soubo-
rů Letovice. Předvedena hra Případ Adam a Eva. 
Karla Kovářová a Libor Kronek obdrželi cenu za 
nejlepší ženský a mužský herecký výkon.

1983 - divadlo se zúčastnilo s hrou Slaměný 
klobouk Okresní přehlídky divadelních souborů 
v Letovicích. 

1985 - Daniela Meluzínová a Pavel Kleveta se 
zúčastnili soutěže O pohárek svazu českých diva-
delních ochotníků s dialogem ze hry G. B. Shawa 
„Jak lhal jejímu manželu“. Obsadili 1. místo 
v okresní soutěži a 3. místo v kraji.

1986 - na krajské přehlídce divadelních sou-
borů v  Letovicích hráli boskovičtí hru I  chytrák 
se spálí. Pavel Kleveta obdržel cenu KV SČDO. 
Zvláštní ocenění Jaroslav Polák, Dagmar Stavino-
hová a Oldřich Veselý. 

1989 - D. Meluzínová - 1. místo v  okresní 
i krajské soutěži O pohárek SČDO s monologem 
Marty ze hry Albeeho „Kdo se bojí Virginie Volfo-
vé“. V celostátní soutěži obsadila 8 místo.

2004 - divadlo Naboso získalo ocenění za 
dramaturgii představení Noci a tmy. Postoupili na 
celostátní přehlídku Wolkrův Prostějov. 

2005 - divadlo Naboso získalo na přehlídce 
Wolkrův Prostějov čestné uznání za Magorův sbor.

2006 - divadlo Naboso se zúčastnilo s před-
stavením Smuténka přehlídky Wolkrův Prostějov 
a festivalu Prima sezona v Brně.

2007 - divadlo Naboso se s  hrou Maryša 
zúčastnilo krajské přehlídky ochotnických soubo-
rů jižní Moravy Hobblík Hodonín. Ve stejném roce 
se divadlo Naboso zúčastnilo s představením „Já 
nehledal je, když mne nepotkalo“ přehlídky Wol-
krův Prostějov.

2008 - divadlo Naboso se zúčastnilo s  hrou 
Maryša přehlídky „Na prknech“ ve Veverské 
Bitýšce.

- divadlo Naboso uvedlo na Hobblíku Hodo-
nín hru Gazdina Roba. Byli doporučeni na celo-
státní přehlídku ochotnických souborů Divadelní 
Děčín. T. Trumpeš a J. Šimáková obdrželi diplom 
za dramaturgii. Na přehlídce v Děčíně také obdrželi 
uznání za dramaturgii. 

- divadlo Naboso uvedlo hru Gazdina Roba na 
festivalu Femad Poděbrady. L. Odehnalová získala 
1. místo za nejlepší ženský výkon, soubor cenu za 
dramaturgii a režijní koncepci

- Na setkání amatérských divadel „Na prk-
nech“ ve Veverské Bítýšce se stejnou hrou získali 
hlavní cenu.

2010 - ochotnické divadlo se zúčastnilo s hrou 
Hexenschus divadelní přehlídky Hobblík Hodonín

2011 - ochotnické divadlo uvedlo na divadelní 
přehlídce Hobblík Hodonín hru Tornádo. Lubomír 
Slezák obdržel hlavní cenu za mužskou roli. 

Se stejnou hrou vystoupili na VII. Národní 
přehlídce sokolských ochotnických divadel kona-
né v Boskovicích.

- divadlo Naboso postoupilo s  hrou Uvařeno 
z  krajské přehlídky Hobblík Hodonín na celostát-
ní přehlídku Divadelní Piknik Volyně. Zde získali 
nominaci na Jiráskův Hronov. Eva Tajovská obdržela 
cenu za výtvarné řešení inscenace, T. Trumpeš cenu 
za režii. Divadlo účinkovalo na Jiráskově Hronově 
a sehrálo tam 4x představení Uvařeno. 
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V historii divadla se objevila divadelní před-
stavení, do kterých byli k hostování přizváni pro-
fesionálové. 

1918 - divadlo Sokola uvedlo divadelní hru 
A. Jiráska Emigrant. Jako host vystoupil Jaroslav 
Vojta, člen souboru Národního divadla Praha. 

1924 - byla uvedena opera B. Smetany Prodaná 
nevěsta. Hudební doprovod obstaral orchestr vojen-
ské posádky z Brna pod řízením Františka Lindy.

1925 - uvedena opera B. Smetany Hubička. 
Hudební doprovod zajistil orchestr vojenské hud-
by 43. pěšího pluku z Brna. Roli Vendulky zpívala 
Hana Bartáková, koncertní pěvkyně z Brna, Luká-
še zpíval St. Tauber, jeho švagra František Voda, 
oba členové Pěveckého sdružení moravských uči-
telů z  Brna. Barču, děvče u  Palouckých zpívala 
L. Šípková, koncertní pěvkyně z Brna. 

1927 - ve hře Fidlovačka hostoval v roli sle-
pého Mareše koncertní mistr L. Němeček z Brna. 

1934 - ve výpravné operetě Mirko Bukovské-
ho hostoval v hlavní úloze Stréček Matěj Křópal 
z  Břochovan, vlastním jménem Václav Šindler, 
v té době velmi známá osoba. 

1941 - ve hře Červený mlýn hrála mlynář-
ku Magdu Fejfarovou Jarmila Urbánková, členka 
Zemského divadla v Brně. 

1943 - A. C. Velen - sportovní klub uvedl 
v režii Antonína Cibulky Moliérovu hru Lakomec. 
V titulní roli hostoval O. Klika z Národního diva-
dla Brno.

1945 - Městské ochotnické divadlo uvedlo 
hru Viléma Wernera Červený mlýn. V roli mlynář-
ky Magdaleny Fejfarové spoluúčinkovala Jarmila 
Urbánková, členka Národního divadla v Brně. 

1947 - uvedena dramatická balada Františka 
Kožíka Meluzína. Premiéry se zúčastnil autor.

1947 - uvedena hra Olgy Scheinpflugové Qui-
ana. V roli Marie hostovala sama autorka hry. 

1950 - od tohoto roku na několik divadel-
ních her navrhoval scénu Antonín Vorel, výtvar-
ník Divadla bratří Mrštíků v Brně. První hrou byli 
Vlastencové z Boudy, pak Hejtman Talafús a řada 
dalších her. 

Stejně tak se v  řadě her choreografie ujala 
Vlasta Poláčková z Divadla bratří Mrštíků z Brna. 

1954 - v nastudované operetě Mamzelle Nit-
touche v hlavní roli Denisy účinkovala Věra Bera-
nová, členka Hudebního divadla v Praze - Karlí-
ně. 

1956 - ve hře Augustina Opely Ondráš - pán 
Lysé hory spoluúčinkovala cimbálová muzika 
Valašského krúžku Spojklubu Brno s primášem J. 
Ellingerem. 

1983 - divadelní hru A. Jiráska Lucerna reží-
rovali Steva Maršálek a  František Kříž, režiséři 
Státního divadla v Brně. 

1985 - hru J. K. Tyla Fidlovačka režíroval 
František Kříž, ze Státního divadla v Brně. 

2004 - uvedena hra J. Koloděje Dědeček, 
aneb musíme tam všichni. Premiéry hry se zúčast-
nil autor. 

2010 - ochotnické divadlo uvedlo komedii 
Roberta Thomase Tornádo. Hru přeložil Jan Cimic-
ký, který se také zúčastnil uvedení hry, která byla 
podle slov překladatele světovou premiérou. 

2010 - Divadlo Mirka Konečného uvedlo hru 
Jiřího Brdečky Limonádový Joe. Režie se ujal 
Mário Kubec, herec pražských divadel.

Spolupráce s profesionály
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Nadymáček Antonín
Narodil se 23. března 

1907 v  Prostějově. Dětství 
a mládí prožil v Boskovicích, 
kde v roce 1927 maturoval na 
gymnáziu. Následovalo stu-
dium na brněnské univerzitě, 
obor matematika a  deskrip-
tivní geometrie. Od mládí jej 
však zajímala hudba.

Od roku 1938 vyučoval na gymnáziu v Bos-
kovicích. Zde se aktivně věnoval muzicírování 
a plně využíval svých hudebně organizačních, diri-
gentských a pedagogických schopností. Na gym-
náziu založil a řídil dětský pěvecký sbor a student-
ský symfonický orchestr. V  repertoáru orchestru 
byly skladby Bedřicha Smetany, Antonína Dvořá-
ka, Franze Schuberta a dalších významných skla-
datelů. 

Se studenty uvedl na boskovickou divadelní 
scénu operetu Polská krev, Perly panny Serafin-
ky, Strakonického dudáka a  dvakrát Fidlovačku. 
Poprvé to bylo v roce 1939, podruhé 16. 6. 1945. 
S  orchestrem gymnázia spoluúčinkoval ve hře 
Krakonošova medicína. Svou činností se zasloužil 
o rozvoj hudebního i divadelního života v Bosko-
vicích. 

Jana Pavlů - rozená Schreinová
Narodila se 23. června 

1914 v  Libušíně u  Klad-
na v  hornické rodině. Po 
ukončení povinné školní 
docházky vystudovala Uči-
telský ústav v  Praze. Když 
dovršila plnoletosti, odešla 
na Slovensko, do Mojtína, 
poblíž Púchova nad Váhom, 
a  pracovala jako učitelka. V  Púchově, který byl 
v té době nejen důležitým železničním uzlem, ale 
kulturním střediskem, se scházeli nejen mladí uči-
telé, ale i ostatní Češi z celého okolí. Navštěvovali 
především tělocvičnu Sokola. V roce 1939 muse-
la Slovensko opustit. Vrátila se domů a nastoupila 
jako učitelka ve škole v Kladně. V  roce 1942 se 
provdala a po nějakém čase se s manželem odstě-
hovali na Moravu, do Blanska. Odtud to byl jen 
krok do Boskovic, kde nastoupila do Obecné dívčí 
školy v  Růžové ulici (dnes Bezručova). Posled-

ním působištěm byla Základní škola sídlící tehdy 
v  budově gymnázia. Učila český jazyk a  dějepis 
a také vypomáhala na 11-ti leté střední škole vyu-
čovat němčinu. 

Byla velmi vlastenecky založenou učitelkou. 
Vedla recitační kroužky a zúčastňovala se se svými 
svěřenci recitačních soutěží, ku příkladu Halasův 
Kunštát. 

Při svém působení na školách vedla žáky 
k zájmu o literaturu a divadlo. V roce 1947 nacvi-
čila s nimi Pohádku o Vánočním stromku. V roce 
1949 Pohádku o  zlatém klíči a  živé vodě. O  rok 
později to byla Pohádka o Slunečníku, Měsíčníku 
a Větrníku. V roce 1957 nacvičila pohádkovou hru 
Sněhurka a sedm trpaslíků, a v roce 1958 Pohádku 
o zlatém klíči a živé vodě. Vždy se u jednotlivých 
her snažila zapojit do hry co nejvíce dětí a často 
spolupracovala s ostatními učiteli (J. Klosová, Kejí-
ková) nebo herci ochotnického divadla (Fr. Tázlar, 
Ctirad Procházka apod.) I v důchodě se velice zají-
mala o kulturní dění ve městě a v Sokole. U svých 
žáků i spolupracovníků byla velice oblíbená. 

Zemřela po kratší nemoci 21. února 1995 ve 
věku nedožitých 81 let.

Věra Novenková, rozená Davidová
Narodila se 2. října 

1924 v  Boskovicích. Po 
dokončení měšťanské 
školy začala pracovat 
v  obchodě svých rodi-
čů, ale záhy nato dostala 
nabídku na roční praxi 
ve Zlíně. Bylo to v  pro-
dejně suvenýrů a  tabáku 
v Baťově „Společenském 
domě“. V  tomto hotelu, 
tehdy gigantickém středisku kulturního života Zlí-
na, sídlily různé organizace a kluby. Bydleli tam 
i členové zlínského divadla. Už po několika dnech 
se stala členkou divadelní odnože klubu ABŠ - 
absolventů Baťovy školy. Během roku absolvo-
vala intenzivní hereckou průpravu pod vedením 
profesionálů. Debutovala ve zlínském divadle 
v Šamberkově hře „Blázinec v prvním poschodí“, 
a  Stroupežnického hře „Zvíkovský rarášek“. To 
byla první etapa jejího vstupu na divadelní prkna. 
Ve zlínském divadle hostovala ještě v roce 1948 ve 
hře „Plynové lampy“. 

Osobnosti ochotnickéhodivadla
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Po návratu ze Zlína do Boskovic dostala 
nabídku na roli v operetě Frajerečka, kterou nacvi-
čovalo ochotnické divadlo v  roce 1940. Zahrála 
postavu Maryši. Pak následovala řada dalších zpě-
voher a činoher, které se hrály v době okupace do 
rozpuštění Sokola v sokolovně - Růže z Argentiny 
(1941), Perly panny Serafinky (1941) a Divá Bára 
(1941). Po zrušení Sokola se hrálo v Katolickém 
domě. Byly to hry Melodie srdcí (1942), Ostrov 
milování (1943) a Děti manéže (1944). Po založení 
Městského ochotnického divadla hrála ve hrách 
Večer ruských jednoaktovek (1945), Ruští lidé 
(1946), Hrátky s  čertem (1947), Ženitba (1947), 
Vzpomínky na Karla Hašlera (1948), Všichni moji 
synové (1949), Tabu (1949), Reportáž psaná na 
oprátce (1949), Už Adam a Eva (1949) a Vlasten-
ci rokoka (1949). V roce 1946 hrála se souborem 
gymnázia ve hře Polská krev a v roce 1948 ve hře 
Večer tříkrálový. Mimo to měla nespočet kon-
certních a  komorních vystoupení za doprovodu 
orchestru, nebo za doprovodu dvou výtečných kla-
víristů, učitelů Vladimíra Veselého a Miloše Chlu-
pa. O své další činnosti Věra Novenková napsala:

„Pro mne nastal zlom v roce 1948, kdy jsem 
se v celostátní pěvecké soutěži umístila jako dru-
há. V tomto roce jsem byla přijata do Státního sou-
boru písní a tanců v Praze. Mou prioritou se tedy 
stal zpěv. Základem mé profesionální práce byly 
všechny moje předešlé ochotnické aktivity. Ke sku-
tečnému herectví jsem se dostala už jen sporadic-
ky ve filmu a v televizi. Často jsem natáčela v Čs. 
rozhlase. Práce ve Státním souboru byla zaměřena 
hlavně na zájezdovou činnost a státní reprezentaci 
- i v zahraničí. Ze Státního souboru si mne „půjčo-
valy“ i přední lidové soubory na zahraniční cesty 
a festivaly. Nejzajímavější byl tříměsíční zájezd do 
Číny. Vlakem přes SSSR Sibiřskou magistrálou až 
do Pekingu. Výlet k Velké čínské zdi a do císařské-
ho města. Pak přes řadu velkých měst až do Šang-
haje. Další velká letecká cesta vedla na východ ke 
Kaspickému moři do Azerbajdžánu. Pro nás jsou 
východní země jiné světy. Náš bližší svět, to byla 
většina evropských zemí. Vzpomínám na cesty 
Itálií a  Španělskem po Slunečním pobřeží až na 
mys Sv. Vincenta v Portugalsku. Cesta do Spoje-
ných států měla zase jiná kouzla. Palác spojených 
národů, pohled z nejvyššího mrakodrapu na New 
York, pak kousek Kanady a večerní barevné obra-
zy nad Niagarskými vodopády. A mezi tím mnoho 
a mnoho úspěšných koncertů. To však je už hod-
ně dávno. Vedle toho běžel rodinný život. Manžel 

- tanečník a choreograf a  tři děti. Hodně radostí, 
hodně starostí a hodně, hodně vzpomínek.“ 

Jarmila Klosová
Narodila se 10. 3. 1927 

v  Boskovicích. Vystudova-
la Přírodovědeckou fakul-
tu Masarykovy univerzi-
ty v  Brně, obor zeměpis 
- tělesná výchova. Láska 
k pohybu a hudbě ji prová-
zela celým životem. Začala 
jako dítě v Sokole, na gym-

náziu za vedení profesora Nadymáčka zpívala ve 
sboru a hrála ve studentském orchestru na hous-
le. Za vedení Vlasty Poláčkové, později Milady 
Mikulové v  Lidové škole umění, získala baletní 
a taneční průpravu. Po vystudování učila jeden rok 
v  Ostravě, pak na Benešově. Pak na tři na roky 
nastoupila na Měšťanskou dívčí školu v Boskovi-
cích. Po reorganizaci školství přešla učit na gym-
názium a tam setrvala až do důchodu. 

Na měšťanské škole nacvičila balet „Zlato-
vláska“ za klavírního doprovodu Miloše Chlupa. 
Rodiče ušili kostýmy, pomohli s  kulisami a  za 
morální podpory tehdejšího ředitele školy Fran-
tiška Lindy byl úspěch zaručen. V roce 1947 spo-
lupracovala s  učitelkou J. Pavlů na nácviku hry 
Pohádka o  vánočním stromku. V  roce 1950 tato 
spolupráce pokračovala u pohádky O Slunečníku, 
Měsíčníku a Větrníku. 

V období rozkvětu ochotnického divadla, za 
režie Jaroslava Maňase, se protančila téměř vše-
mi jeho představeními. Se studenty nacvičila balet 
„Z pohádky do pohádky“ za hudebního doprovodu 
orchestru Státního divadla Brno, jehož nahrávku 
zapůjčil Český rozhlas Brno. Aktivně se podílela 
na představení Fidlovačky. Poprvé jako herečka, 
podruhé v roce 1945 jako tanečnice a potřetí jako 
choreografka baletu (1963). V roce 1969 nacvičila 
tance pro hru Na tý louce zelený. Nesmím zapo-
menout na hru „Královna loutek, uvedenou v roce 
1952, i na Sněhurku a sedm trpaslíků (1957). Byly 
i další hry, kdy pomáhala při nácviku tanců, jako 
Lucerna v roce 1965. 

Alena Buchalová
Narodila se 23. července 1930 v Boskovicích 

v  „divadelní“ rodině. Otec i  matka byli členové 
Dramatického kroužku při Jednotě proletářské 
tělovýchovy. V  Boskovicích vychodila měšťan-
skou školu. Potom Obchodní školu v  Blansku. 
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Pracovala jako mzdová 
účetní v  Minervě Boskovi-
ce a po otevření nemocnice 
od roku 1959 do roku 1989 
také jako mzdová účetní. 

Členkou ochotnického 
divadla byla od 21. 6. 1948. 
Lásku ke zpěvu a  diva-
dlu zdědila po svých rodi-
čích a  dědečkovi Hubertu 
Konečném, který byl členem Čtenářsko - zpěvác-
kého spolku Velen. Kromě divadla byla od roku 
1947 členkou Chrámového sboru a od roku 1959 
Pěveckého sboru Janáček. 

Za dobu své divadelní činnosti účinkovala 
v 17 divadelních hrách. Z nich je nutné vzpome-
nout zejména na Vlastence rokoka (1949), Babič-
ku (1950 - Kristla), Mamzelle Nittouche (1954), 
Lucernu (1983 - Klásková) a Fidlovačku (1985 - 
písničkářka). Ale následovaly i další hry, jako Nej-
krásnější válka, Na tý louce zelený, Kdo si brousí 
nad Paďousi, Dědeček. Mně osobně nejvíce zůsta-
la v paměti hra Jezinky a Bezinky, kde sehrála roli 
Abby Brewsterové, kde společně s Dagmar Stavi-
nohovou sehrály dvě staré dámy, které chtějí dělat 
všem jen dobře.

Kromě hraní působila i  ve výboru divadla 
a pomáhala všude, kde bylo potřeba. 

František Hlaváček
Narodil se 27. ledna 

1931 ve Svitávce. 
Vystudoval na brněnské 

konzervatoři hru na hoboj 
u  prof. Suchého (v  letech 
1947 až 1952). Poté byl 4 
roky hobojistou Krajské-
ho symfonického orchestru 
v Brně, a další tři roky půso-
bil ve Státním symfonickém 
orchestru ve Zlíně. Od roku 1959 se stal ředitelem 
Lidové školy umění v Boskovicích, kde setrval až 
do odchodu do důchodu.

V  letech 1952 až 1958 nastudoval a  řídil 
řadu koncertů a  divadelních představení ve Svi-
távce (Polská krev, Fidlovačka, Mamzelle Nit-
touche a  další). Po přestěhování do Boskovic se 
ihned aktivně zapojil do kulturního života. Ujal 
se vedení Orchestrálního sdružení SKP, které 
vedl v  letech 1970 až 1974. Současně vedl i vel-
ký dechový orchestr SKP Boskovice s přestávkou 

v letech 1980 - 1983. Samozřejmě nemohl chybět 
ani při realizaci divadelních představení. Byly to 
hry Fidlovačka (1963 a  1985), Lucerna (1965), 
Na tý louce zelený (1969), Podskalák (1982). Na 
střední škole řídil orchestr u hry Oskara Nedbala 
Z  pohádky do pohádky. Svoje kulturní aktivity 
rozděloval mezi hudbu a divadlo. V poslední době, 
po odchodu do důchodu, se zaměřuje na působení 
v dechové hudbě. 

Dagmar Koudelková
Narodila se 5. července 

1938 v Protivanově, v muzi-
kantské rodině. Otec hrál 
v místní kapele a ona již od 
dětství milovala hudbu, zpěv 
a také divadlo. 

Již na základní škole 
v  Protivanově účinkova-

la v  různých besídkách a  na kulturních akcích. 
V  roce 1948 hrála na školním představení Sně-
hurka a sedm trpaslíků, o rok později, v roce 1949 
Sněhovou královnu. V  roce 1955 již účinkovala 
v divadelním souboru Sokola Protivanov ve hrách 
Děvče z předměstí, Teče voda proti vodě a dalších. 
V roce 1957 vystupovala jako host v ochotnickém 
divadle v Plumlově ve hře „Muziky, muziky“.

V  roce 1958 až 1967 přerušila ochotnic-
kou divadelní činnost - věnovala se rodině a  žila 
s manželem na Slovensku. V roce 1967 se vrátila do 
Boskovic, kde se stal manžel správcem tehdy státní-
ho zámku a Dáša pracovala jako průvodkyně. 

Přišla do Boskovic v pravou chvíli. V té době 
dával Mirek Konečný dohromady mladé lidi, aby 
s  nimi začal s  nácvikem divadla. Do divadla se 
ihned zapojila a hrála ve hře Voskovce a Wericha 
„Nebe na zemi“. A pak již následovala celá dlouhá 
řada her, ve kterých uplatnila svoje herecké nadá-
ní. Byl to Ztracený ráj, Tajemný doktor Ox, Než 
se zvedne opona, Podskalák, Lucerna, Fidlovačka, 
Dalskabáty hříšná ves a další. Celkem 16 divadel-
ních her. 

A mezi tím účinkovala i při různých oslavách. 
Své herecké znalosti dodnes využívá při průvod-
covské činnosti na zámku. 

Vladimír Petrů
Narodil se 5. května 1946 v  Boskovicích, 

v domě kde dosud bydlí. Základní školu vychodil 
na ZŠ 9. května (zelená). Po absolvování devítilet-
ky nastoupil do učebního oboru elektromechanik 
u Okresního průmyslového podniku Blansko. Prv-
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ní ročník učení absolvoval 
ve Slušovicích, kde začaly 
jeho první kulturní pokusy. 
Naučil se hrát na kytaru, 
zpíval a hrál ve scénkách, se 
kterými vystupoval na uči-
lištích a vesnických akcích. 
Po absolvování prvního 
ročníku se vrátil do Bosko-
vic, kde se potkal s Antonínem Koutným. Ten jej 
pozval do mládežnického souboru „Mládí“, kte-
rý právě zakládal. Zde si jej vybral Ruda Volf do 
první divadelní role, vojáka v Loupežníkovi. Pak 
následovalo několik pokusů režisérů Dr. Procház-
ky a Karla Klemsy. Jak Vladimír tvrdí, ty bohužel 
nedopadly dobře. Pak nastala v jeho činnosti pře-
stávka. Absolvoval vojenskou základní službu, 
oženil se, měl 3 syny, prošel několika zaměstnání-
mi, včetně montáží v Sovětském svazu. Po ukon-
čení montáží se vrátil do Boskovic. Bylo to prá-
vě v době, kdy Mirek Konečný dával dohromady 
divadlo. Do něho se aktivně zapojil. Byl členem 
jeho kabaretu Lolita, který však měl krátké trvá-
ní. První hrou, ve které ztvárnil s Pavlem Klevetou 
hlavní roli, byla hra Nebe na zemi. Pak již násle-
dovala celá řada divadelních představení: Ztracený 
ráj (1978), Případ Adam a Eva (1980), Dalskabáty 
(1987), Nekrásnější válka (1989), Lumpacivaga-
bundus (1992), Zapeklitá komedie (1995), Na tý 
louce zelený (1999), Hrátky s čertem (2001), Děde-
ček, aneb musíme tam všichni (2004). Zatím z těch 
posledních rolí byly Zvonokosy a Limonádový Joe. 
Jistě to nebudou role poslední. Vždy, když přišel na 
scénu, obecenstvo pobavil. Po zániku občanského 
sdružení Ochotnické divadlo se prozatím stáhl do 
ústraní. Nevstoupil ani do Sokola, ani se nestal čle-
nem Ochotnického divadla Mirka Konečného. 

Diváci věří, že na divadlo nezanevřel, a že jej 
uvidí v některé nové roli. 

Pavel Kleveta
Narodil se 18. 12. 1957 

v Boskovicích. 
V  Boskovicích také 

vychodil základní školu 
a  vyučil se mechanikem 
v  učilišti Minervy. Poté 
absolvoval Střední peda-
gogickou školu a  nastoupil 
jako vychovatel na Střední 
odborné učiliště strojírenské. Po sametové revolu-

ci v roce 1989 pracoval jako tajemník Župy Krále 
Jiřího v Boskovicích. V současné době vyučuje na 
Základní umělecké škole v Boskovicích.

Absolvoval Lidovou školu umění, obor klavír 
a zpěv. Aktivně se zapojuje do kulturního dění ve 
městě. Byl členem folklorního tanečního souboru 
Velen nejdříve jako tanečník, později jako zpě-
vák. V současné době zpívá v Chrámovém sboru 
a vystupuje s dechovou hudbou Boskověnka. 

V roce 1977 vstoupil do ochotnického divadla, 
které se tvořilo po delší odmlce pod vedením Mir-
ka Konečného. Jeho první hrou bylo Nebe na zemi. 
Dále to byly hry Tajemný doktor Ox (1979), Pod-
skalák (1982), Maškaráda za plotem (1984), Fidlo-
vačka (1985), I chytrák se spálí (1986), Charleyova 
teta (1987), Dalskabáty, hříšná ves (1987). Pak již 
následovaly další hry, ve kterých účinkoval: Nej-
krásnější válka, Kabaret aneb pro každého něco, 
Lumpacivagabundus, Zapeklitá komedie, Jezinky 
a Bezinky, Na tý louce zelený (1999), Hrátky s čer-
tem, Dědeček a mnoho dalších. Z posledních her, 
které vznikly pod režijním vedením Mirka Koneč-
ného, to byly Zvonokosy a Limonádový Joe. Lze si 
jen přát, aby to nebyly role poslední. 

Lubomír Slezák
Narodil se 12. listopadu 

1962 v Brně. 
Po absolvování devíti-

leté školní docházky vystu-
doval Střední průmyslovou 
školu elektro v Rožnově pod 
Radhoštěm. Do Boskovic se 
přiženil. Pracoval v  Lido-
kovu, v  Tesle Brno, potom 
jako OSVČ (osoba samostatně výdělečně činná). 
V současné době pracuje ve firmě Auteco v Bos-
kovicích.

K divadlu jej v roce 1995 přivedla Kája Kron-
ková. Poprvé hrál v představení Zapeklitá kome-
die, aneb Kdo si brousí nad Paďousy. Pak násle-
dovaly další role v  divadelních hrách Výtečníci 
(l996), Jezinky a Bezinky (1996), Blbec k večeři 
(2006), Vrány (2006). V  roce 2007 se ujal spolu 
s  Kájou Kronkovou režie hry Velká zebra, aneb 
jak se to jmenujete? V  roce 2009 režíroval hru 
Hexenschuss, za rok nato hru Tornádo. Další rolí 
byl Dominik ve hře Mátový nebo citron. Zatím 
poslední roli si zahrál ve hře Řeči. 

Na krajské soutěži ochotnických divadel Hob-
blík v Hodoníně v roce 2009 obdržel cenu 
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za hlavní mužskou roli ve hře Velká zeb-
ra. O dva roky později, v roce 2011 na téže sou-
těži obdržel cenu za ztvárnění hlavní mužské 
role v představení Tornádo. Společně s Lumírem 
Doubkem jsou vůdčími osobnostmi ochotnického 
divadla. 

Tomáš Trumpeš 
Tomáš Trumpeš se nar-

odil 20. června roku 1979 
v  Boskovicích. Vystudoval 
místní gymnázium, pracoval 
v  oblasti památkové péče 
a posléze studoval Sdružená 
uměnovědná studia na Filo-
zofické fakultě Masarykovy 
univerzity v  Brně. Během 
studií, která nedokončil, 

založil v roce 2002 amatérské divadlo NABOSO.
Původně přislíbil pouze dramaturgickou spo-

lupráci v nově se rodícím divadle, které vzniklo při 
TJ Sokol z iniciativy šéfa sokolovny Karla Mala-
cha. Postupně se však situace vyvinula tak, že se 
Tomáš Trumpeš ujal i režie a uměleckého vedení 
souboru. 

V  dramaturgické linii nového divadla se od 
počátku zřetelně odrážel hlavní zájem Tomáše 
Trumpeše, totiž literatura, a to především česká lite-
ratura 20. století, později i století předešlého. Vedle 
činoherního souboru, který postupně zpracovával 
díla českých autorů Václava Havla, Jana Zábrany, 
Josefa Škvoreckého, Josefa Topola, později klasic-
ké kusy Gabriely Preissové a bratří Mrštíků, založil 
Tomáš Trumpeš díky zájmu o  poezii také drama-
tický kroužek NABOSO. V  rámci toho vytvářel 
se studenty gymnázia především recitační sborová 
představení na texty českých básníků 20. století.

K největším úspěchům dovedl Tomáš Trum-
peš své soubory s představeními, jejichž základem 
se staly texty autorů spojených s  českým under-
groundem. Nejprve to bylo představení Magorův 
sbor, tedy recitační představení zpracovávající 
vězeňskou poezii Ivana Martina Jirouse, a posléze 
inscenace hry Jáchyma Topola Uvařeno, se kterou 
soubor divadla NABOSO zvítězil v  celostátním 
kole přehlídky amatérského činoherního divadla 
Divadelní Piknik ve Volyni a prezentoval se díky 
tomu i na Jiráskově Hronově.

Tomáš Trumpeš tedy inspiraci pro svou diva-
delní práci čerpá především v  literatuře, čemuž 
do značné míry odpovídá i  jeho divadelní jazyk, 

zejména v počátcích zaměřený hlavně na práci se 
slovem a s textem. Soubor je pod vedením Tomáše 
Trumpeše značně proměnlivý. Za deset let existen-
ce jím prošlo několik desítek lidí, režisér ansámbl 
dlouhodobě nestaví na stejných hereckých osob-
nostech. Pro divadlo byla a  je důležitá spoluprá-
ce s  hercem a  dramaturgem Janem Bařinkou, 
a v posledních letech také se scénografkou Evou 
Tajovskou.

Tomáš Trumpeš pracuje jako kulturní redak-
tor Regionálních novin Boskovic. I  v  divadle 
NABOSO se odráží vedle jeho zájmu o literaturu 
také zájem o věci veřejné, o politiku, a také jeho 
protestantské náboženské kořeny. Sám o sobě říká, 
že je režisér nikoliv volbou, ale řízením osudu.

Antonín Dufek
Narodil se 5. března 

1940 ve Dvoře Králové. Po 
válce, v roce 1945, se rodi-
na přestěhovala do Křtěno-
va u  Olešnice na Moravě. 
Po absolvování povinné 
školní docházky se vyučil 
mechanikem šicích strojů ve 
Středním odborném učiliš-
ti Minerva Boskovice. Poté 
dálkově vystudoval Střední 
průmyslovou školu v Jedovnicích, kde maturoval 
v roce 1967. Až do důchodu pracoval v Minervě 
Boskovice. V roce 1965 se oženil a měl 2 děti.

K divadlu se dostal již v Olešnici, pod vede-
ním režiséra Karla Hamerského. Po přestěhová-
ní do Boskovic vedla jeho cesta mezi ochotníky. 
Jeho prvním představením, ve kterém vystupoval 
v ochotnickém divadle byla hra Helenka je ráda, 
aneb slaměný klobouk, uvedená v  roce 1958. 
V  roce 1961 si zahrál ve hře Příliš Štědrý večer, 
pak následoval C. K. polní maršálek (1965), Nebe 
na zemi (1977), Křeslo pro vraha (1981), Podska-
lák (1982), Fidlovačka (1985), Lumpacivagabun-
dus (1991), Jezinky a Bezinky (1996).

V roce 2002 bylo založeno Ochotnické diva-
dlo, občanské sdružení. Antonín Dufek byl zvo-
len do vedení a  stal se členem revizní komise. 
Bohužel, jeho zdravotní stav se natolik zhoršil, 
že nemoci dne 15. dubna 2002 ve věku 62 let 
podlehl. 

Jitka Machálková - rozená Živná
Narodila se 16. 4. 1958 v  Boskovicích. Po 

absolvování základní školy nastoupila na Odbor-



33

né učiliště keramika - por-
celán v Třebechovicích pod 
Orebem (1974 - 78). Pak 
pracovala v  keramické díl-
ně Hlubna Brno (l978 - 88). 
Od roku 1989 pracuje jako 
OSVČ ve vlastní keramické 
dílně. 

Do chodu ochotnické-
ho divadla se zapojila v  roce 1978 jako nápově-
da. Postupně se zapojovala i  do dalších činností 
- prováděla návrhy scény i kostýmů pro studované 
divadelní hry. První hrou, ve které začala s režií, 
byla v roce 1982 pohádka Jana Jílka Sůl nad zlato. 
Pak již následovaly další hry uváděné pod jejím 
režijním vedením. Byl to Slaměný klobouk (1983), 
O Honzovi a víle Verunce (1984), Charleyova teta 
(1987), Nejkrásnější válka (1989). V  roce 1990 
režírovala Kabaret, aneb pro každého něco. Na 
tomto divadelním představení se podílel i  taneč-
ní orchestr MIX, řízený Jaroslavem Kolčavou. To 
však nebyl poslední počin Jitky Machálkové. Ke 
130. výročí divadla nazkoušela Berounské kolá-
če, hru, která byla hrána na schůzi Velena v roce 
1870. V roce 1995 následovala detektivka Jezinky 
a Bezinky, v roce 1999 opereta Járy Beneše Na tý 
louce zelený, rok nato Hrátky s čertem. Další hrou, 
na které se režijně podílela, byla komedie Děde-
ček, aneb musíme tam všichni. Tou poslední hrou, 
při které byla asistentkou režie, byly Zvonokosy. 

Kromě režie si také zahrála ve hrách Případ 
Adam a Eva a v pohádce O Žofince a draku Dyna-
mitovi. Tam, kde nebyla přímo zainteresována 
jako herečka nebo režisérka, tam aktivně pomáha-
la při přípravě představení jako kostymérka nebo 
maskérka. Z  uvedeného je vidět, že byla jednou 
z velmi aktivních členek ochotnického divadla.

Dagmar Stavinohová
Narodila se 10. 11. 1931 

v Boskovicích. 
Po základní školní 

docházce absolvovala uči-
telský ústav a  začala pra-
covat jako učitelka. Jejím 
posledním působištěm byla 
Základní škola 9. května 
v Boskovicích, kde pracova-

la až do odchodu do důchodu.
Poprvé tančila na jevišti boskovické sokolov-

ny v deseti letech (1941) jako členka baletu. Vždy 

s úsměvem říkávala kolegům v ochotnickém diva-
dle: „To já jsem v tyátru začínala jako baletka. To 
se Vám nikomu určitě nepodařilo postoupit od 
baletu až k ježibabě.“ 

Spolu s ochotnickým divadlem strávila spous-
tu krásných let a nastudovala pěknou řádku rolí, 
které vždy hrála přesvědčivě, ať to byla komedie 
nebo drama. Jednou z prvních her, ve které hrála, 
byla v roce 1955 Chirurg Platon Krečet. Neděla-
la jí problém ani role Dony Lucie de Alvadoréz 
v Charleyově tetě, hubaté Kláskové v  Jiráskově 
Lucerně ani ježibaby v pohádce O Honzovi a víle 
Verunce. Zahrála si i  v  řadě dalších her, např: 
Loupežník (1963), Nebe na zemi a Ztracený ráj 
(1977). V  roce 1980 se objevila v  divadelních 
hrách Případ Adam a Eva, Než se zvedla opona 
a v pohádce Princezna Žofinka a drak Dynamit. 
Pak následovaly další role ve hrách jako Ztracený 
klíček (1981), Křeslo pro vraha (1981), Podska-
lák (1982), Slaměný klobouk (1983), Fidlovačka 
(1985), Lumpacivagabundus (1991). Na slavnost-
ním večeru ke 130. výročí divadla hrála kotlářskou 
mistrovou Perlíčkovou v  jednoaktovce Beroun-
ské koláče. V roce 1995 vystupovala v Zapeklité 
komedii. Její nejlepší rolí byla stará dobrá duše 
- travička ve hře Jezinky a Bezinky, kde excelo-
vala s Alenou Buchalovou. Její poslední rolí byla 
Leontýna ve hře Hrátky s  čertem. V  roce 2003 
při oslavě 140. výročí divadla obdržela od Svazu 
českých divadelních ochotníků Čestné uznání za 
rozvoj ochotnického divadla. 

Pokud zrovna nebyla obsazena v divadelním 
představení jako herečka, pomáhala ve vytváře-
ní představení jako nápověda. Ochotně přišla na 
všechny akce a divadelní brigády, a přiložila ruku 
k dílu vždy, když bylo potřeba. 

S pečlivostí vedla po léta zápisy a dokumen-
taci ochotnického divadla do divadelní kroniky. 

Bohužel život tomu chtěl, že zemřela po těžké 
nemoci počátkem března 2004. 

Olga Müllerová
Narodila se 25. 2. 1945 

v Boskovicích. Po dokonče-
ní základní školní docházky 
vystudovala Střední peda-
gogickou školu a nastoupila 
jako učitelka do mateřské 
školy.

Již v 7 letech měla první 
veřejné vystoupení na školní 
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oslavě. To se opakovalo téměř každý rok, že vystu-
povala s recitací na školních i veřejných oslavách. 
Účinkovala i ve scénkách na školních divadelních 
představeních. V  roce 1958 si zahrála královnu 
vil v pohádkové hře Pohádka o zlatém klíči a živé 
vodě. Když v roce 1963 nacvičovali studenti Střed-
ní všeobecně vzdělávací školy (vlastně gymnázia) 
Fidlovačku, byla jí svěřena role Mastílkové. 

V  roce 1977, kdy po určité stagnaci ochot-
nického divadla začal Mirek Konečný obnovo-
vat jeho činnost, se Olga také zapojila a již za rok 
vystupovala ve hře Nebe na zemi. Pak následovala 
řada her, ve kterých Olga účinkovala. Byly to: Než 
se zvedla opona (1980), Žofinka a drak Dynamit 
(1980), Křeslo pro vraha (1981), Podskalák (1982), 
Maškaráda za plotem (1984), Jak starý zmoudřel 
(1985), Fidlovačka (1985) a také Charleyova teta. 

V začátcích své ochotnické činnosti se zúčast-
ňovala soutěží v  recitaci a uměleckém přednesu. 
V roce 1960 zvítězila v celostátním kole soutěže 
Wolkrův Prostějov. 

V  době občanského sdružení byla členkou 
výboru. V  současné době je členkou Oblastní-
ho předsednictva SČDO jižní Moravy a  členkou 
předsednictva SČDO v Praze, kde velmi aktivně 
pracuje. 

Za svého pracovního působení na mateř-
ské škole v  Praze si zahrála několik malých rolí 
a vyzkoušela si dabing v ČTV.

Antonín Koutný
Narodil se 3. května 

1937 v  Boskovicích. Zde 
také vychodil obecnou 
a měšťanskou školu. Vyučil 
se v  Minervě v  Boskovi-
cích. V průběhu svého živo-
ta působil na různých pra-
covištích. Byl v  Minervě, 
v Uhelných skladech apod. 

Do ochotnického diva-
dla vstoupil v době, kdy Mirek Konečný obno-
voval činnost ochotnického divadla a na začátek 
připravil k nastudování hru Nebe na zemi. V této 
hře dostal roli i Antonín Koutný. Ještě v  témže 
roce účinkoval v divadelním představení Ztrace-
ný ráj a pak následovaly další hry: Než se zved-
la opona (1980), Podskalák (1982), Fidlovačka 
(1985), Charleyova teta (1987), Kabaret, aneb 
pro každého něco (1988), Lumpacivagabundus 
(1991). 

Kromě hraní pomáhal Tonda při realizaci dal-
ších divadelních her jako kulisák. 

V ochotnickém divadle byl aktivně činný až 
do roku 2000, kdy jej postihla těžká choroba, která 
30. května 2000 ukončila jeho život 

Miroslav Konečný
Narodil se 11. dubna 

1950 a zemřel 13. července 
2011. 

Psal se rok 1977, kdy 
Mirek Konečný přišel do 
ochotnického divadla. V  té 
době prožívalo divadlo gene-
rační krizi a  chyběl režisér. 
Byl to Mirek Konečný, kte-
rý získal pro divadlo řadu 
mladých lidí, kteří se dosud s ochotnickým diva-
dlem nesetkali. Postupně zlákal i několik herců ze 
staré gardy a začal s nimi nacvičovat hru Voskovce 
a Wericha Nebe na zemi. Bylo s podivem, že se mu 
podařilo získat i Petra Křivinky, jež sehnal muzi-
kanty, kteří zajistili hudební doprovod. Hra měla 
u obecenstva velký úspěch. 

Hned poté se ujal Mirek Konečný režie před-
stavení Tajemný doktor Ox. Hra byla velmi nároč-
ná na techniku i hudební doprovod, který tentokrát 
zajišťoval taneční orchestr Harmonie Milana Huz-
líka. Po uvedení této hry Mirek Konečný oznámil, 
že již nebude dále režírovat, protože se musí plně 
věnovat dálkovému studiu režie, a  také vedení 
kabaretu, který v té době založil. 

V  roce 1979 zakládá při MKS divadelní 
soubor POKUS, do kterého získal několik herců 
ochotnického divadla. Soubor uvedl adaptaci hry 
Jaroslava Haška Hora Olivetská a  dramatizaci 
Máchova Máje. V zápětí se stěhuje do Olešnice na 
Moravě, čímž na čas končí jeho činnost a spolu-
práce s divadlem. 

Počátkem roku 2007 se Mirek Konečný vra-
cí zpět do Boskovic. Okamžitě kolem sebe sou-
střeďuje skupinu mladých, se kterými před svým 
odchodem spolupracoval, a začíná znovu režírovat. 
Vybral si hru - muzikál Zvonokosy. Byl to muzikál 
velmi náročný na výpravu. Hra měla úspěch. Dal-
ší plánovanou hrou, kterou chtěl Mirek Konečný 
uvést, byl muzikál Sugar, aneb někdo to rád horké. 
Premiéra byla plánována na říjen 2009. Bohužel 
život běžel jinak. Těžká nemoc mu již nedovoli-
la realizovat jeho plány. Zemřel dne 13. července 
2011 (na začátku životopisu máte jiné datum). 
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Lumír Doubek
Narodil se 19. listopadu 1966 v  Boskovi-

cích. Po základní devítileté škole vystudoval obor 
mechanik šicích strojů v  Minervě, kde nastoupil 
do zaměstnání. Od roku 1991 působí jako OSVČ 
(osoba samostatně výdělečně činná).

V současné době pracuje ve firmě ČKD Blan-
sko Small Hydro.

U  divadla se poprvé objevil v  roce 1984 ve 
hře O  Honzovi a  víle Verunce, kde se představil 
jako pomocný zvukař s Petrem Veselým, který jej 
do divadla přivedl. Od repríz Nejkrásnější vál-
ky v  roce 1989 se technicky zapojoval téměř do 

každého představení, buď 
jako zvukař, nebo osvětlo-
vač. 

Poprvé se postavil na 
jeviště v roli lesního inžený-
ra ve hře Na tý louce zelený 
(1999), v dalších představe-
ních měl menší role případ-
ně alternace.

Od roku 2001 pracuje ve výboru divadla 
a v roce 2004 se stává jeho předsedou.

Společně s Lubomírem Slezákem jsou vůdčí-
mi osobnostmi ochotnického divadla.

Vážení čtenáři, pokusil jsem se zpracovat 
historii divadla tak, jak byly jednotlivé inscenace 
uváděny na boskovická jeviště. Za období, které je 
zachyceno v tomto druhém díle Boskovické diva-
dlo 2, došlo k mnoha změnám a událostem, které 
chod souboru ovlivňovaly v  dobrém či špatném 
slova smyslu. To ať posoudí každý čtenář sám. 
Přes všechny tyto události divadlo žije už celých 
150 let. Vystřídala se v něm řada herců a pracovní-
ků zajišťujících technickou stránku představení. 

Chtěl bych zde poděkovat všem, kteří mi při 
sepisování byli nápomocni. V první řadě je to Ilja 
Melkus, který trpělivě přepisoval to, co jsem si já 
zaznamenal, a dával všemu potřebnou formu pro 
tisk. Pak to bylo několik členů divadla, kteří mi 
pomáhali zajišťovat potřebné tiskové materiály 
(programy, fotografie z  jednotlivých her), a  kteří 
mi poskytli svá osobní data do kapitoly Osobnos-

ti divadla. Omlouvám se, pokud jsem na někoho 
zapomněl. Děkuji Karlu Malachovi, Tomáši Trum-
pešovi a dalším. Bez jejich pomoci by se mi nepo-
dařilo historii divadla posledních 23 let popsat. 
Velkým pomocníkem mi byl i můj archiv, ale hlav-
ně archiv divadla, ve kterém jsem řadu věcí dohle-
dal.

Dělám tímto tečku za uplynulými 150 lety 
ochotnického divadla, které v  Boskovicích přispí-
valo ke kulturnímu životu města. Ať má Thálie 
v Boskovicích stále živnou půdu pro rozkvět divadla 
a stále dostatek herců, režisérů i dalších spolupra-
covníků. A ať se podaří, v čase co nejbližším, rea-
lizovat smělé plány zakladatelů Městského ochot-
nického divadla, kteří již v roce 1945, tedy před 68 
lety, usilovali o postavení divadelní budovy. 

Do dalších let přeji divadelníkům  
– ZLOMTE VAZ!

Závěr

Použité prameny:
Archiválie Okresního archivu Blansko
Divadelní archiv Ochotnického divadla
Divadelní archiv Tělocvičné jednoty Sokol
Kronika Ochotnického divadla
Kroniky základních škol v Boskovicích
Poskytnuté informace od režisérů
Vlastní archiv 
Použité zkratky: 
MOD - Městské ochotnické divadlo
OD MKS - Ochotnické divadlo Městského kulturního střediska
DTJ - Dělnická tělovýchovná jednota
KZMB - Kulturní zařízení města Boskovice
OS OCHB - Občanské sdružení Ochotnické divadlo Boskovice
SPgŠ - Střední pedagogická škola
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Jiří  Bušina
Narodil se 12. února 1928 v  Boskovicích. 

Tam také vychodil základní školu. Poté vystudo-
val Střední průmyslovou školu elektrotechnickou 
v Brně, kterou ukončil v roce 1948. V roce 1950 
nastoupil vojenskou základní službu, po jejím 
ukončení byl aktivován. Vojenskou službu ukončil 
v roce 1956 a 1. června 1956 nastoupil do Miner-
vy Boskovice jako energetik. Zde pracoval až 

do odchodu do důchodu. V  letech 1966 až 1969 
absolvoval Institut strojírenské výchovy, obor říze-
ní strojírenské výroby a  získal titul diplomovaný 
technik.  

Ve svém volném čase se věnoval kultuře, pře-
devším ochotnickému divadlu. Mezi Boskovické 
ochotníky vstoupil v roce 1945 a s přestávkou, kdy 
byl na vojně, je jeho členem dosud. V ochotnickém 
divadle působil jako osvětlovač a kulisák. Předse-
dou souboru byl v letech 1980 až 1992. 

Od roku 1985 je členem Svazu českých diva-
delních ochotníků a  od toho roku také členem 
Oblastního předsednictva SČDO jako pokladník 
v  poslední době jako jednatel. V  roce 1995 byl 
zvolen předsedou revizní komise ústředního výbo-
ru SČDO v Praze. 

Za svoji práci pro ochotnické divadlo a rozvoj 
kultury v  Boskovicích obdržel Medaili Františka 
Halase. V říjnu 1995 Zlatý odznak SČDO a v květ-
nu 2002 Zlatý odznak Josefa Kajetána Tyla. 

K 80. narozeninám mu bylo předáno předsed-
nictvem svazu Čestné uznání Václava Klimenta 
Klicpery a ocenění Zlatý Harlekýn (na fotografii). 

V 80. letech se začal zabývat historií boskovic-
kého ochotnického divadla od jeho založení v roce 
1863 až do roku 1994. Městské kulturní středisko, 
pod kterým v této době pracoval ochotnický sou-
bor zpracovanou historii vydal knižně pod názvem 
Boskovické divadlo. Současně také aktivně zpraco-
vával příspěvky o historii amatérského divadla na 
okrese Blansko pro Místopis českého amatérského 
divadla, které vydala Artama, zařízení ministerstva 
kultury. Ke 150. výročí divadla zpracoval posled-
ní období ochotnické činnosti v Boskovicích až do 
roku 2013.

O autorovi

Poděkování
Všichni členové boskovických ochotnických souborů děkují z celého srdce Jiřímu Bušinovi, 

dlouholetému členu a neúnavnému aktivnímu účastníku veškerého dění, kterým boskovické 
ochotnické divadlo procházelo a prochází, nositeli nejvyšších celostátních uznání, které může český 
divadelní ochotník získat. Zvláštní poděkování si pak zasluhuje činnost Jiřího Bušiny na mapování 
dějin ochotnického divadla v Boskovicích od jeho počátků až po současnost a jeho schopnost nejen 
historické podklady shromáždit, ale navíc je připravit ke knižnímu vydání, které je zpřístupní nejširší 
veřejnosti - zejména té divadelnické.

Přijmi, Jirko, naše upřímné díky.
Boskovičtí ochotníci
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Lumpacivagabundus (1992). Touto hrou obnovil ochotnický soubor svoji činnost po roce 1989.

Zapeklitá komedie, aneb kdo si brousí nad Paďousy (1995). Režírovala Karla Kronková.

Jezinky a bezinky (1996), černá komedie v úpravě Jana Wericha dala možnost vyniknout v hlav-
ních rolích dvěma roztomilým starým ženám - travičkám Aleně Buchalové a Dagmar Stavinohové.
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Na tý louce zelený (1999). Tato opereta se objevila na repertoáru boskovického divadla již potřetí.

Hrátky s čertem (2001). Poslední představení Ochotnického divadla pod hlavičkou KZMB.
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Divadlo NABOSO debutovalo inscenací hry Václava Havla Žebrácká opera v roce 2003.

Dědeček (2004). Premiéry se v hledišti zúčastnil sám autor hry, Jaroslav Koloděj a napsal: Děkuji 
Vám za radostný a milý zážitek z vaší premiéry mojí hry. Byli jste skvělí.
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Recitační představení Magorův sbor vyšlo i na CD a dosáhlo takřka 50 repríz po celé republice.

Představení Blbec k večeři (2006) bylo především hereckým koncertem Aleše Ryšavého (na 
fotografii vpravo).
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Vrány (2006). Premiéra se uskutečnila před boskovickým hradem.

Westernová Maryša (2007) divadla Naboso v hlavní roli s Jaroslavou Šimákovou byla první částí 
Moravské trilogie Noci na rovinách.
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Velká zebra (2007). Představení mělo 11 repríz, derniéra proběhla 15. 3. 2009 na festivalu  
v Hodoníně.

Ve hře Zvonokosy (2008) vystoupilo 54 účinkujících a orchestr pod vedením Petra Křivinky.
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Za hlavní roli v inscenaci Gazdina roba aneb Lepší je shořet než vyhasnout (premiéra v r. 2008) 
získala Lída Odehnalová herecké ocenění za celostátním festivalu FEMAD.

HEXENSCHUSS (2009). Do souboru přichází Vojtěch Kopečný (vpravo).
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Na premiéru hry Tornádo, kterou divadlo uvedlo jako první na světě, přijel i její překladatel MUDr. Jan 
Cimický.

Tornádo (2010). 



45

Uvařeno (2011) Jáchyma Topola se stalo nejúspěšnější inscenací divadla NABOSO, hrálo se dokon-
ce čtyřikrát na Jiráskově Hronově.

Po jedné repríze představení Uvařeno se sešli herci, režisér a osvětlovač a zvukař 
(v jedné osobě) i s autorem Jáchymem Topolem.
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Hru Limonádový Joe (2011) režíroval Mári Kubec.

Mátový nebo citron (2012). Debutující režisérka Jana Řezníčková dokázala vytvořit skutečně 
civilní, uvolněné a vtipné představení.
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Řeči. V roce 2013 uvedená hra Ochotnického divadla pokračovala v tradici konverzačních komedií.

Představení Čím se odplatím Hospodinu za všecka dobrodiní jeho (2012) připomnělo 
v evangelickém kostele životní osudy Karla Boháčka.
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My vrabčáci (2001). 
Divadelní hru Pavla 
Soukupa nacvičili žáci 
základní školy na ul. 
9. května pod režijním 
vedením Káji Kronkové.

Studenti Střední pedagogické školy v rámci předmětu dramatická výchova nastudovali několik diva-
delních představení, například  Tlukot a bubnování (2012), Monology proti proudu 
času (2012) a Ubité labutě (2013), všechna pod režijním vedením Moniky Lepkové.
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Soupis inscenací 
sehraných boskovickými ochotníky 

v letech 1863 - 2013
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